

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1971. március 18.

bb 1. tévé-kamerák a választással kapcsolatos eseményeken

t nn/pá zs bh la

1971. március 18.

sok érdekes, a választásokkal közvetlenül, vagy közvetve összefüggő műsor kerül a következő hetekben képernyőre. a tv-hiradó, - amely naponta beszámol a jelölő gyűlésekről folyamatosan tudósít a választási előkészületek különböző mozzanatairól s helyszíni közvetítésekkel jelentkeznek majd az államférfiak, közéleti személyiségek nagygyűléseiről is.

április 25-én választási kiadással jelentkeznek „a hét,, a műsor összeállítására ezuttal kisebb „tévé-hadsereget,, mozgósítanak. bekapcsolódnak a szavazás-napi „a hét,, közreműködői sorába, a tv-hiradók, uton lesz valamennyi közvetítő kocsi s az adásban szót kapnak majd a vidéki tudósítók is. így beszámolókat láthatunk debrecenből, győrből, miskolcraól, pécsről, csornáról, nagyatádról, valamint kiskörösről, leninvárosból és tatabányáról. a kamerák felkeresik ezen a napon a választóhelyiségeket, a riporterek interjút készítenek az urnák előtt neves személyiségekkel, politikusokkal, gazdasági szakemberekkel, tudósokkal, művészekkel. „munkában a futár-szolgálat,, lesz a címe annak a riportnak, amely a leadott szavazatok útjáról tájékoztat. a „két választás magyarországon,, című körülbelül tízperces összeállítás a hazai választások történetét foglalja össze.

/folyt.köv./

bb. 1. / tévé-kamerák... 1.folyt./rj

március 26-án jelentkezik a „ fórum, „ legközelebbi új száma. ebben a közélet és a szocialista demokrácia kérdéseit boncolják majd vezető politikusok részvételével. április 15-én pedig új körkapcsolásos, egész estét betöltő riport műsor indul „ jó estét, Magyarország, „ címmel. a „nők fóruma, „ március 31-én jelentkezik, s azt nyomozza, mi minden történt a központi bizottság egy évvel ezelőtti határozatai nyomán, s számbaveszi a további feladatokat.

„tízmillió lakos - százmillió adat, „ a címe annak az összeállításnak, amelyben - a népszámlálás felmérései alapján - az elmúlt tíz évben lezajlott társadalmi változásokról számolnak be a tévé riporterei. a műsor zárórészében azt vizsgálják meg, hogy a választott tanácsstagok, illetve országgyűlési képviselők hogyan hasznosíthatják közéleti munkájukban ezeket az ismerteket.

a következő hetek műsorában számos olyan produkció is szerepel, amely az elmúlt évek gazdasági, szociológiai változásait elemzi, s összefoglalja a most zárult ciklus eredményeit. a „ választón, „ például három folytatásban vizsgálja a falvainkban végbemenő változásokat. ugyancsak aktuális agrár-politikai kérdésekkel foglalkozik a „ vendég,-asztal, „ sorozat „ zárás és kezdet, „ című része.

nemsokára képernyőre kerül az az ötvös kollégiumról forgatott film is, amely a munkás-paraszt származású fiatalok életéről, gondjairól ad tájékoztatást. az „ újra hétfő lesz, „ - a szabadidő felhasználásának kérdéséről szólaltatja meg a téma szakértőit: szociológusokat, a munkügyi minisztérium képviselőit./mti/

--

bb 2. virágzik a téltemető a balaton partján

vid ká bh -cz

1971. március 18.

a balaton vidékén is mind több jelét látni a tavasz közeledtének. a tó jégpáncélja téli sportra már nem alkalmas. a partvidék szélvédett, déli lejtésű lankáin megjelentek a tavaszi virágok. aszófő közelében kibontotta szirmait hazánk egyik ritka virága, a téltemető, s kipattant husvét időszakának jellegzetes virága a fűzbarka is./mti/

--

- 2 -

bb 3. hogyan érvényesülnek a pályakezdő budapesti diplomások? - több mint két és félezer fiatal „ vallomása, „

1 szö/pá zs bh la

1971. március 18.

több mint két és félezer fiatal budapesti diplomást kérdeztek meg a fővárosi pályaválasztási intézet és a felsőoktatási pedagógiai kutató központ munkatársai: hogyan választottak meg pályaválasztási elképzeléseik?

mint a válaszokból kitűnt, a műszaki végzettségűek, az orvosok, a jogászok és a közgazdászok többnyire a képzettségüknek megfelelő jellegű munkakörben dolgoznak, ugyanakkor a mezőgazdasági gépészek közül viszonylag sokan keresnek ipari jellegű munkakört, s a tanári képesítésűeknek is jelentős hányada vállalt szakképzettségétől eltérő jellegű munkát. a megkérdezettek szerint csak mintegy háromnegyed részük dolgozik felsőfoku végzettséget kívánó munkakörben, és nem egészen felerészük ítéli munkakörét végzettségének teljesen megfelelőnek. a jelenlegi munkakörükből tapasztalt anyagi, szakmai körülmények, és ezek várható alakulása a fiatal diplomások nagy részét nem elégíti ki. emiatt mintegy 40 százalékuk foglalkozik az állásváltoztatás gondolatával. általában úgy ítéli meg helyzetüket, hogy más munkakörhöz csak másik munkahelyen juthatnak. legnagyobb arányban a vállalatoknál, az iskolákban, valamint a termelőszövetkezeteknél dolgozók kívánnak munkakört, illetve munkahelyet változtatni.

a fiatal - két éve dolgozó - diplomások átlagos havi munkabére 1873 forint. ezen belül az agráregyetemet végzettek keresnek a legjobban, majd a műszakiak következnek, de a jobban keresők közé tartoznak a közgazdászok s a művészeti főiskolát végzettek is. rosszabb helyzetben vannak a tanárképző főiskolán és a tanítóképzőben, valamint a felsőfoku technikumban végzettek.

a műszaki végzettségűek munkájuk nagy részét nem tartják mérnöki szintű feladatnak, sokallják az adminisztrációt. a közgazdászok úgy érzik, hogy a vezetők nem ismerik képzettségük felhasználásának lehetőségeit. nem értékelik a valóban korszerű közgazdasági ismeretek felhasználásával készített munkáikat, így azok - érzésük szerint - öncélúvá válnak. kifogásolják, hogy a többi diplomástól eltérően a kezdő tanári fizetéseknel nem honorálják az elért jobb tanulmányi eredményeket. az orvosok arra panaszkodnak, hogy a kórházakban gyakran az ugynevezett „ tekintély-elv, „ érvényesül, és ez háttérbe szorítja szakmai fejlődésüket./mti/

--

- 3 -

Ta tanárok

NA

vbb. 4. egrí szükség pénzek 1849-ből

vid/ká/rj cz

1971. március 18.

egerben feledésbe ment érdekes bankjegyet találtak, amelyek 1849- augusztus 15-1 dátummal a város nyomdája készített. megállapították, hogy a szabadságharc leverése után a váltópénz hiány enyhítésére egerben a városi tanács papírpénzeket nyomtatott 5, -10. - 15 pengőkrajcáros címletekben. az egrí szükségpénzt a kossuth bankokkal együtt vonták ki annakidején a forgalomból. a most előkerült pengőkrajcáros bankjegyek muzeumba kerülnek. /mti/

bb. 5. díjnyertes fotók irodalmi emlékhelyekről

1/tf/rj zs la

1971. március 18.

több mint félszáz pályamunkát küldtek be - az ország minden részéből - arra az irodalmi fénykép-pályázatra, amelyet a petőfi irodalmi muzeum a kisz-szel és a hazafias népfronttal közösen hirdetett meg a közönség előtt ismeretlen vagy kevésbé ismert irodalmi emlékek felkutatására, bemutatására és megőrzésére. a pályázat anyagát - amely különben az irodalmi muzeum gyűjteményeit gazdagítja - most értékelte a zsűri, s a legértékesebb fotó-kollekcióként öt díjat ítélte oda.

kétezer forintos első díjat kapott horváth előd, aki több tucat felvételt készített berzsenyi dániellel kapcsolatos irodalmi emlékekről. második díjjal - ezer-ezer forinttal - jutalmazták azt a két pályázatot, amelyet hódmezővásárhely, makó és szeged multbeli irodalmi kulturájáról, illetőleg lévay józsef működéséhez fűződő témakörben /család, lakóház, nyughely, stb./ készített egy hódmezővásárhelyi és egy sajtószentpéteri pályázó. ugyancsak két pályamunkát jutalmaztak egyenként ötszáz forintos harmadik díjjal; az egyik fotó-sorozatban józsef attila, karinthy frigyos, kosztolányi dezső, pap károly, vajda jános, mikszáth kálmán, krudy gyula, gyóni géza és arany jános életét, munkásságát idéző képek, a másik sorozatban többek között tóth árpád, eötvös józsef, móra ferenc lakóházát bemutató képek szerepelnek. /mti/

MA

- 4 -

bb. 6. ráckevei vagy soroksári duna-ág?

vid/gö/rj ká cz

1971. március 18.

érdekes vitára tesznek pontot március 31-én a földrajzinév bizottság ülésén. arról döntenek majd, hogy a soroksári duna-ág nevét ráckevei duna-ágra változtassák-e, vagy sem. a vita a múlt évben kezdődött, amikor megalakult a ráckevei duna-ág intéző bizottság. e társadalmi szerv a mintegy 57 kilométer hosszú folyamszakasz üdülőterületté fejlesztését tűzte célul. megalkulását és természetesen nevét is jóváhagyta a pest megyei tanács valamint az országos idegenforgalmi tanács.

a bizottság a ráckevei duna-ág elnevezést javasolja, s kérését azzal indokolja, hogy soroksár község a budapesthez csatolás után elvileg megszűnt, s a név így idővel várhatóan eltűnik a közhasználatból is. a terület tulnyomórésze közigazgatásilag a ráckevei járáshoz tartozik.

a földrajzi, a nyelvtudományi és a térképészeti szakemberek ellenvéleménye az, hogy felesleges a „patinás”, a köztudatban már jól ismert neveket megváltoztatni. elismerik, lehetséges, hogy soroksár neve lassan kikopik majd a közhasználatból, de mi történik akkor, ha például valamilyen oknál fogva megszűnik a ráckevei járás is? ugyancsak megnevezhető a vita eldöntését a duna-ág mentén élő lakosság körében végzett felmérés eredménye is. arra a kérdésre, hogy miként nevezik a folyamszakaszt, sokan a kis-duna választ adták. a bizottság ülésén mindenesetre élénk vitára számítanak. hogy végül milyen név kerül a térképekre, arra a március 31-1 ülés határozata ad majd választ. /mti/

bb. 7. ötvenöt országból 970 doboz cigaretta

vid/ká/rj cz

1971. március 18.

bejczy imre, a vas megyei állatforgalmi és husipari vállalat igazgatója egyedülálló cigarettagyűjteménnyel rendelkezik. hat éve hódol szenvedélyének, s ez alatt az idő alatt ötvenöt országból 970 doboz cigarettát gyűjtött. gyűjteményében megtalálhatók többek között argentina, brazilia, indonézia, kambodzsa, bolívia, szudán, máltá, venezuela dohánytermékei. a magyar dohányiparnak 140 fajta cigarettáját őrzí.

/folyt.köv./

MA

- 5 -

bb. 7 /ötvenöt ... 1. folyt./rj

a lelkes gyűjtő, aki maga nem dohányzik a dohányipartól megkapja a reklámcélokra, reprezentatív alkalmakra, évfordulókra, kongresszusokra készülő cigarettafajtákat és segítik a gyűjtést a világhíró szakemberek, élsportolók, ismerősök, barátok is. /mti/

--

bb. 8. Lehullott a sóder, betört a szélvédő üveg - kártérítésre kötelezték a vállalatot

i/bc/rj zs la

1971. március 18.

a 3-as számú főútvonalon cinkota környékén egy személygépkocsi vezetője előzni akarta az előtte haladó teherautót. amikor azonban megközelítette, az arról lehulló sóder betörte szélvédő üvegét.

az ügy a bíróságon folytatódott, ahol a személygépkocsi vezetője kárának megtérítését kérte. az alperes vállalat viszont a kereset elutasítását kérte s a fuvarlevéllel igazolta, hogy a teherautó nem volt túlterhelve, mert kilenc tonna és ugyanannyi súlyú anyagot szállított.

a bíróság a védekezés ellenére megalapozottnak találta a felperes követelését, s a teherautó üzemeltetőjét kártérítésre kötelezte megállapította: a tehergépkocsi vezetője nem tanúsította a töltel elvárható gondosságát, ugyanis csak annyi sódert rakhatott volna fel, amennyi szállítás közben nem szóródik. a szóródást nem okozhatták az utviszonyok, mert az utszakasz meglehetősen jó állapotban volt: csak azért következhetett be, mert az oldalmagasítók nem illeszkedtek pontosan egymáshoz, vagy nagyobb mennyiségű anyagot szállítottak a teherautón, mint amennyit biztonságosan vihet. mindkét esetben a vezetőt terheli a felelősség, még akkor is, ha a fuvarlevél adatai szerint többletsúly nem mutatható ki. a felperessel szemben azonban a jogellenes magatartásért nem a gépkocsivezető, hanem a munkáltatója felel. /mti/

--

- 6 -

bb. 9. magnetofonszalagra rögzítették a czóbel-család utolsó leszármazottjának visszaemlékezéseit

vid/ká/rj cz

1971. március 18.

értékes dokumentumként őrzik a szabolcs-szatmár megyei levéltár az anarcsi czóbel-család több ezer darabból álló levelezését. a czóbel-család a múlt század második felében, elsősorban gazdasági természetű kezdeményezéseivel hívta fel magára a figyelmet. tagjai szorgalmazták többek között a Lónyai-csatorna és a Kisvárdabaktalórántháza közötti gazdasági vasút építését. közéleti tevékenységükkel összefüggésben állandó levelezést folytattak haladó gondolkodású politikusokkal. így a gyűjtemény, amelyet az 1947-ben elhunyt czóbel minka író hagyott az intézményre, száz éven át hiteles rögzítője a család krónikájának, ezen keresztül a megye társadalmi, politikai eseményeinek.

a család utolsó leszármazottja, a 80 éves czóbel margit a csehszlovákiai strasky-ban él. ott kereste fel őt az elmúlt napokban dr. balogh istván, a megyei levéltár igazgatója és dr. németh péterné muzeológus, hogy a vele folytatott beszélgetés alapján kiegészítéseket szerezzenek a gazdag levélgyűjteményhez. utjuk teljes sikerrel járt. nemcsak a levelekben szereplő személyekre vonatkozóan kaptak értékes kiegészítéseket, de magnetofon szalagon is megőriztették a czóbel család utolsó tagjának visszaemlékezéseit. /mti/

--

- 7 -

KA

bb. 10. kevés a konzerv-paradicsom - további kedvezmények a műszaki fejlesztés, a zöldség-termesztés fellendítésére

i jf tr ie bzs la

1971 március 18.

tavaly a mezőgazdaság 8-10 százalékkal kevesebb zöldséget adott, mint 1969-ben. igaz, az időjárás sem kedvezett, de ez nincs összefüggésben a termőterület 6,5 százalékos csökkenésével, és egyáltalán azzal a ténnyel, hogy a zöldségtermesztés iránt csökkent a termelők érdeklődése.

idén, az első tapasztalatok szerint az elmúlt évhez képest - legalább is amennyire a szerződésekből következtetni lehet rá - egyelőre nem sokat változott a helyzet. a konzervipari tröszt üzemeinek például 29.000 vagonos idei paradicsom-igényükre csak nagy nehézségek árán sikerült szerződéses partnert találniuk, annak ellenére, hogy idén már 400 helyett holdanként ezer forintos növényvédelmi hozzájárulást adnak azoknak a gazdaságoknak, amelyek legalább 100 vagonnyi paradicsom szállítására szerződnek. ráadásul további kedvezményt is élveznek: az elő- illetve az utószezonban szállított paradicsom után tíz százalékos felár jár. a szövetkezeti kereskedelem - amely ilyen mértékű külön kedvezményt nem biztosít, ellenben általában magasabb árakon vásárolja fel a termést - 1971-re egyelőre még nem is talált az általa igényelt paradicsom és vöröshagyma teljes mennyiségére termelő-partnert.

ezekből a jelekből - valamint a vidéki gazdaságokból az év első negyedében érkező jelentésekből - arra lehet következtetni, hogy a zöldségtermesztés fellendítésénél nagy jelentősége lesz azoknak az intézkedéseknek, amelyekkel a mész, valamint a felvásárlók és a feldolgozók igyekeznek fokozni a termelők érdeklődését. idén például tíz százalékkal több nemesített vetőmagot hoznak forgalomba, és egyes növényeknél megkészszerzik a jó termést biztosító úgynevezett elit vetőmagvak arányát. meggyorsítják a külföldi fajták kipróbálását, és elősegítik, hogy külföldi cégek az állami növénykísérletek keretében saját költségükön ellenőrizhessék fajtáikat. az itteni eredmények alapján döntenek a legjobban bevált fajták meghonosításáról. szóba jöhet a licenc-vásárlás is.

idén félmillió forintos műszaki fejlesztési támogatást kapnak a legjobb hozamokat ígérő fajtákkal kísérletező intézetek, gazdaságok öt növény géprendszerét gyorsított ütemben próbálják majd ki; a konzerv-paradicsomot, a vöröshagymát, a fűszerpaprikát, a zöldbabot és az uborkát részesítik előnyben.

/folyt. köv./
7.50/bzs

- 8 -

M 900

bb 10. /kevés a konzerv-paradicsom ... 1. folyt./bzs

a tudományos kutatók folytatják a korábbi években megkezdett kísérleteket az egyszerre érő paradicsom és zöldbab-fajtákkal, a nagyhozamu hagymával és a különleges, általában konzervipari célokat szolgáló gyökérfélékkel. a szakembereknek gondot okoz, hogy a nagy termőképességű, intenzív termesztési módszert igénylő növények többsége fogékony a növényi betegségekkel és a kártevőkkel szemben. ezért egész sor kísérletet indítottak a hatékonyabb növényvédő géptípusok kialakítására. idén - egyelőre átmeneti megoldásként - a hagyományos növényvédő gépekre újfajta permetező-fejet szerelnek. 1971-ben folytatják az úgynevezett kétmenetes paradicsom-szedő technológia géprendszerének kipróbálását. a vöröshagyma-termesztők nemzetközi színvonalon is korszerű mintagépekkel ezer holdas kísérletekhez látnak hozzá. tovább dolgoznak a hazai babszedő-géppel, amely kisebb átalakítással előreláthatóan a fűszerpaprika szedésére is alkalmas lesz. /mti/

..-

bb 11. élénk érdeklődés a 11. győri ipari kiállítás és vásár iránt

vid/ká bzs -cz

1971. március 18.

az idén július 23. és augusztus 1. között másodizben rendezik meg győrben a tavaly nagy sikerrel zárult ipari kiállítást és vásárt. a rába-parti ipari városban már javában folynak az előkészületek a tavalyinál jóval nagyobb szabásúnak ígérkező, a város 700 éves jubileumi rendezvényeihez kapcsolódó eseményre. megalakult a győri ipari kiállítás és vásár titkarsága és szétküldték a vásár új szabályzatát is.

országszerte élénk érdeklődés mutatkozik az esemény iránt, sok, győrben eddig még nem szerepelt kiállító is részt kíván venni az idei vásáron. az újonnan jelentkezők között van a soproni ruhagyár, a piért vállalat, a fertődi nádgazdaság - ez utóbbi a győri kiállításon és vásáron mutatja be nádból font, modern vonalú használati cikkeinek legújabb darabjait. az újdonság bemutatásának igényével lép a közönség elé az orion és a videoton is: mindkét vállalat a legújabb televíziós készülékeket, a színes adások vételére is alkalmas gyártmányokat viszi a vásárra.

a rendezők a nagy érdeklődésre, a mintegy 100 résztvevőre, tekintettel előregyártott elemekből két, egyenként 500 négyzetméteres pavilont építtetnek. /mti/

..-
- 9 -

7.58/bzs

M 900

bb 12. szegedi olajbányászok házat építenek volt munkatársuk családjának

vid/ká/ny -cz

1971. március 18.

a nagyföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat szegedi olajbányász szocialista brigádjai házat építenek a két éve bal-eset áldozatául esett munkatársuk, magony sándor csengelén lakó családjának: özvegyen maradt feleségének és három gyermekének. ehhez felhasználják a szegedi városi tanácstól kapott régi téglapépület anyagát. az épületet lebontják, a vállalatnál rendelkezésre bocsátott gépkocsikon a faluba szállítják, s szabadidejükben felépítik a családi házat. tervük szerint még ez év őszén beköltözhet új otthonába a magony-család. /mt1/

..-

bb 13. új módszerek a szőlő védelmére

vid/ká/ny -cz

1971. március 18.

a szőlőtermelő gazdaságok mindennapi gondjait segít a szőlészeti kutató intézet badacsonyi telepének új kutatási programja. a közismert és veszélyes kártevők elleni védelmet élettani megfigyelésekkel teszik megalapozottabbá, hatékonyabbá. kutatásaik között fő témaként szerepel a peronoszpóra, amely 1970-ben is számottevő kiesést okozott a szőlős gazdaságokban, a kísérleti telepeken azt vizsgálják, hogy mely időben a leghatékonyabb a permetezés. a szürkepenész is igen gyakran pusztítja a termést a szőlőmollyal együtt. ezek irtására hazai és külföldi növényvédőszerket próbálnak ki. /mt1/

..-

bb 14. politechnikai játékok exportra

vid/ká/ny -cz

1971. március 18.

a szegedi tömegcikkipari ktsz az elmúlt hónapban nagy sikerrel szerepelt a nürnbergi nemzetközi játékszerkiállításán, amit a hollandiából, belgiából, az nszkből, kanadából, svédországból és ausztráliából befutott megrendelések is bizonyítanak. a szövetkezet ebben az évben mintegy 20 millió forint értékű játékokat küld exportra. különösen a politechnikai játékokkal, a barkácsolásra is kiválóan alkalmas kis szerszámkészletekkel, s a főzésre is felhasználható „minidény, -készletekkel arattak sikert. ezekből rendelték a legtöbbet. a 200 fajta eloxált és fényezett kisedények készítéséhez mintegy 200 tonna alumíniumlemez használtnak fel az idén. /mt1/

..-

8.05/ny

-10-

M 905

bb 15. elkészült gárdony központjának terve

vid/ká/ny -cz

1971. március 18.

a velencei- tó déli partjának üdülőközpontja lesz gárdony. a jövő üdülőváros centrumának terve a velencei-tavi intéző bizottságnál elkészült. eszerint első lépésként nyolc, összesen száz lakásos épületet és három, összesen 42 lakásos otptársasházat építenek a nagyközség központjában. a házakat alagutzsalus módszerrel húzzák fel. a gárdonyi üdülőközpont első épületei még ebben az öt éves tervben elkészülnek. /mt1/

..-

bb 16. garancia a kiváló minőségre: szegeden befejezték a paprikaszárítást

vid/ká/ny -cz

1971. március 18.

a szegedi paprikafeldolgozó vállalatnál rekordidő alatt befejezték az ugyancsak rekordnagyságu területről betakarított fűszerpaprika szárítását. az összesen 9000 holdról leszedett, 30.000 tonnányi paprikacsövet a földgázüzemű, szalagrendszerű szárítóberendezésekben megszikkasztották, s raktárakba helyezték. ennek az a jelentősége, hogy a szárított félkésztermék minőségromlás nélkül, tetszés szerinti ideig eltartható, s ebből mindig friss örlemény készíthető. korábban a jóval kevesebb nyersáruval is csaknem egész éven át dolgoztak, s a szeged vége felé már sok paprikacső megromlott, vagy elszíneződött.

az idei rekordhoz sokféle „paprikás ujtás,„ folyamatos megvalósítása vezetett: egyebek között olyan kocvány-eltávolító gépet helyezte üzembe, amely egyszerre 400 ember helyett dolgozik. a központi gyárban az ország legnagyobb teljesítményű élelmiszer-szárító üzemét rendezték be, amely a szegedi szénhidrogén medencéből kapja a fűtőenergiát. hasonló berendezést szereltek fel a terület első „olajfalujában,„ üllésen.

a nagy paprikaszárítók ezután sem „pihennek,„ ilyenkor kezdődik ugyanis a különféle szárított ételek, levesporok, ételízesítők idénye. ezekből már nagyobb a vállalat termelési értéke, mint a hagyományos fűszerpaprikából. /mt1/

..-

8.10/ny

-11-

M 910

bb 17. nagyüzemi sertéstelepek a marcal völgyében

vid/ká/ny -cz

1971. március 18.

ismét fellendül a marcal völgye egykor híres állattenyésztése. többéves stagnálás után a termelészövetkezetek területi szövetségének koordinálásával korszerű nagyüzemi tenyészeteket alakítanak ki. a szövetkezeti gazdaságok jórészt közös vállalkozásként három sertéstenyésztő kombinát építését kezdték meg. nyárán don kilenc termelészövetkezet, papán pedig 18 termelészövetkezet és az állami gazdaság összefogásával a legkorszerűbb állattenyésztési technológiát valósítják meg. az új kombinátok építői közül egyedül a nagyalásnyi termelészövetkezet támaszkodik önerejére.

a tervek szerint az új kombinátok 1972-ben már 30.000 hízottsertést adnak a pápai husgyárnak. /mti/

--

bb 18. csőtörés a dohány utcánál

1 sb/mm bzs hgy

1971. március 18.

a csütörtökre virradó éjszaka, néhány perccel éjjél után jelezte a vízműveknek a körzeti rendőr, hogy csőtörés történt a dohány- és az almássy utca sarkánál. a vízművek készneléti szerelő-brigádja azonnal kivonult. a bajban viszonylagos szerencse volt, hogy nem kellett nagy utbontó munkát végezni, mert a vízügyi építő vállalatnak már kiásott munkagödrében törött el a 100 milliméteres nyomóvezeték. így csak tágitani kellett a gödröt, hogy jobban hozzáférjenek a „beteg” vezetékhez. reggel frissregő váltotta fel az éjszakai szerelőket. még csütörtökön délelőtt befejezik a sérült vezeték szakasz kicserélését, s így megszűnik az átmeneti vízhiány a dohány- és wesselényi utca közötti házakban. /mti/

--

9.20/bzs

- 12 -

NA 925

bb 19. a sándorok meghozták a meleget

1 sb/mm/ny hgy

1971. március 18.

megérdemlik a névnap köszöntőt a sándorok, mert ezuttal nem késlekedtek, meghozták a meleget. csütörtökön hajnalban végre az évszaknak megfelelően alakult a hőmérséklet. az ország nagyrészen kellemesen enyhe 2-6 fok körüli a hőmérséklet. mindössze a derült északnyugati megyékben és elsősorban soporonban hűlt le a levegő mínusz 1 fokra, győrtött nulla fokra. az ország legmelegebb pontja reggel szeged volt, ahol plusz 7 fokot mértek. nemcsak a sándorok, hanem a józsefek és a benedek is szorgalmasabbak lesznek mint tavaly. a legújabb időjárási térképek szerint ugyanis az atlanti óceán déli térségeiben felmelegedett levegőt „utnak indították”, európa felé, tehát a házánkban tartózkodó enyhesség újabb jelentős melegutánpótlást kap. /mti/

--

bb. 20. primőr előzetes - biztonságos készletek az új termésig

1 ol/gk/ny hgy

1971. március 18.

a lakosság ezévi fogyasztásáról a zöldség- gyümölcs kereskedelmi egyesülésnél megállapították, hogy az elmúlt év hasonló időszakához képest főként vidéken jelentősen megnövekedett a burgonya forgalma, az idén, eddig 20 százalékkal fogyott több, mint tavaly. jelentősen nőtt a forgalom fejes káposztából, sárgarépből, gyökérből, visszaesett a vöröshagyma- és almafogyasztás.

a rendelkezésre álló készletekről elmondották, hogy a prizmákban, raktárakban lévő árumennyiség zavartalan ellátást biztosít az új termésig. burgonyából, vöröshagymából, leveszöldségből továbbra is lesz elegendő, de változatlanul hiánycikk a karalábé és a cékla. a szabadföldi prizmákat folyamatosan bontják, s az áru nagyrésze ezekből kerül a zöldség- boltokba. almából most már főként a kisebb méretű kerül az üzletkebe, ugyanis ez hosszabb ideig bírja a tárolást. a várható déligyümölcs szállítványok folyamatosan kiegészítik a gyümölcsválasztékot.

/folyt köv/
10.18/ny

-13-

NA 1030

bb 20. / primőr.....folyt/ny

a primőrárakra az egyesülés tagvállalati nagyjából a tavalyihoz hasonló mennyiségben s időben megkötötték a szerződéseket. a múlt hetek hideg, havas, borús, napfényszegény időjárása azonban nem segítette elő a hajtított termékek fejlődését. a primőrfrontról mindössze azt jelentették, hogy a szeged melletti mihálytelken jövő héten megkezdik a fólia alatt termelt nagyobb mennyiségű hónapos retek szedését. az itt termelt aprószemű retek exportra kerül ugyanis inkább külföldön kedvelt, mint idehaza.

ez évben budapesten a zöldségt boltjaiban melegágyi, illetve üvegházi primőrökből összesen 132 000 fej saláta, 34 000 csomó hónapos retek, 77 000 darab zöldpaprika, 106 000 csomó zöldhagyma, továbbá 100 mázsa import uborka fogyott. a jobb idő következtében várható felhozatal-növekedéssel arányosan csökkennek majd a fogyasztói árak is. egyébként e hét közepétől a zöldpaprika árát 60, a fejes salátáét pedig 40 fillérrel mérsékeltek a zöldségt boltjaiban. /mti/

--

bb 21. kiadják a fiatal vasi költők antológiáját

vid/ká bzs hgy

1971. március 18.

a kisz 8. kongresszusa tiszteletére kiadják a fiatal vasi költők antológiáját - jelentették be csütörtökön szombathelyen a kisz vas megyei végrehajtó bizottságának ülésén, amelyen a mozgalom decemberi kongresszusára való felkészülést vitatták meg. a megyei állami építőipari vállalat támogatásával ezuttal első ízben jelenik meg ilyen gyűjtemény a megye ifju verselőitől. többek között konc józsef, balogh józsef és devecsery lászló versei szerepelnek az antológiában.

közölték az ülésen, hogy vas megye 40.000 ifjukommunistája megkezdte az előkészületeket a kongresszusra. tények és adatok címmel kiadványt jelentetnek meg a fiatalok megváltozott életéről. kongresszusi művészeti heteket tartanak, az iskolák, üzemek, termelőszövetkezetek, állami gazdaságok fiataljainak szebb életét kiállításokon reprezentálják. több ifjuságpolitikai napra is sor kerül. a kisz megyei bizottsága kongresszusi zászlót alapít, s ezt a kiemelkedő munkát végző kisz szervezeteknek ítéli oda. /mti/

--

10.28/bzs

- 14 -

NA 1035

bb 22. újból megindult a munka a csongrádi szántóföldeken - „teljes üzem,, a homoktalajokon

vid/ká bzs hgy

1971. március 18.

csongrád megyében a fekete kötött talajokon még csak szórványosan, de a homokföldeken már teljes ütemben dolgoznak. a legnagyobb homoki gazdaságban, a 10.000 holdas forráskuti haladás tsz-ben minden erőgépet munkába állítottak. a traktorok most már vetőgépeket is vontatnak: 200 holdon vetnek korai borsót, amelynek magját szakaszosan teszik földbe, hogy folyamatosan szállíthassák majd a primőrt a szegedi konzervgyárba. egyben gyomirtó vegyszert szórnak ki a táblákra.

a szatymazi őszibarack termő tájkörzetben rövidesen befejezik a mintegy másfél millió fa metszését, amit a márciusi tél félbeszakított. a megye 20.000 holdat felölelő szőlőültetvényein teljes erővel nyitják, illetve metszik a tőkét. a szegedi állami gazdaság ásatthalmi üzemegységében első ízben mutatkozik be két új szőlőnyitó berendezés, amelyek napi teljesítménye együttesen meghaladja a 10 holdat. /mti/

--

bb 23. koncentrálják az alkatrészgyártást, rövidítik a szállítási utakat, átcsoportosítják a gépeket - munka- és üzemszervezési intézkedések a vállalatok ötéves tervében

i sl-sz/gk ie bzs hgy

1971. március 18.

a vállalatok készülő ötéves tervekben számot vetnek kiaknázatlan tartalékaikkal, a többi között a munka- és üzemszervezés javításában rejlő lehetőségekkel. egész sor helyen részletes tervet dolgoztak ki az irányítás, a termelési folyamatok korszerűsítésére, a termelőeszközök átcsoportosítására, sőt néhol a vállalati belső mechanizmus szinte teljes megváltoztatására.

a szerszámgépipari művekben

első lépésként az alkatrészgyártást koncentrálják, ezzel kedvező feltételeket teremtve minden egyéb munkafolyamat ésszerűsítéséhez. ma még a vállalat valamennyi gyára maga készíti a gépekhez szükséges alkatrészeket is, pedig igen sok az azonos géprész. egy felmérés szerint a vállalat gyárai összesen 16.000 féle alkatrészt használnak, s ennek többsége - legalábbis alakjuk, de igen sokszor méretük szerint is - azonos. ezért megszerzik a központi alkatrészgyártó részleget, amely a jövőben valamennyi gyáregységet ellátja a gépekhez szükséges kellékekkel. a gyártást az alkatrészek alakja szerint rendszerezik, így módon öt gyártósor jön létre, amely igen nagy termelékenységű dolgozhat. a számítások szerint az alkatrészgyártás termelékenysége 50-60 százalékkal nő, a költségek 4-5 százalékkal csökkennek. /folyt. köv./

10.58/bzs

- 15 -

NA 1115

bb 23. /koncentrálják az alkatrészgyártást .. 1. folyt./bzs

e módszer szorosan kapcsolódik a szervezés általános korszerűsítéséhez, amelynek elősegítésére a vállalat - előrelátólag 1972-ben - önálló számítóközpontot helyez üzembe. a saját elektronikus számítógép megérkezéséig a vállalat a gáz-mávas számítógépét bérlti, hogy az első legfontosabb lépéseket már 1971-ben megtehesse.

az egyesült vegyiművek

most készülő ötéves terve arra alapul, hogy a termelést változatlan létszám mellett 50-55 százalékkal növelik, s az átlagos átfutási időt, - amíg a beérkezett anyagból gyártott késztermék elhagyja a gyárat - 43 napról 35 napra csökkentik. ennek egyik legfontosabb feltétele az üzemen belüli szállítás, az anyagmozgatás, a raktározás korszerűsítése, jobb megszervezése, mivel a gyárban évente mintegy 200.000 tonna anyagot, illetve terméket mozgatnak.

öt év alatt 50 millió forintot fordítanak az anyagmozgatás és raktározás teljes gépesítésére. többek között 2000 négyzetméteres rakodólapos magasraktárt építenek, és lyukkártyás vezérléssel gyorsítják, egyszerűsítik az anyagkiadást. a gyár területén körforgalmat alakítanak ki, s ehhez a vasuti pálya fölött felüljáró hidat emelnek. különleges szállítóeszközt szereztek be, s ezzel cseppfolyós állapotban hozzák az üzembe az egyébként csak szilárdan szállítható vegyi anyagok egy részét, majd a tiz köbméteres kocsiból szivattyúval adagolják a gépekbe, - ezzel jelentős számú munkaerőt takarítanak meg, sok rakodást, nehéz fizikai munkát küszöbölnek ki.

a magyar selyemipari vállalat gyáraiban a 3000 szövőgép hatékonyabb csoportosításával a géppark és a gyártmánystruktúra jobb összehangolásával alapozzák meg a termelés növelését. a legkevésbé termelékeny gépek egy részét kicserélik. a legmunkaigényesebb termékek egy részének gyártását pedig olyan vidéki gyárakba, például a szentgotthárdi-ba, koncentrálják, ahol nincs munkaerő probléma. a budapesti gyárakban hagyják a legkevésbé kiszolgáló személyzetet igénylő berendezéseket, illetve azokat, amelyeket bonyolultságuk miatt csak gyakorlatlaltal rendelkező dolgozók kezelhetnek.

/folyt. köv./
11.05/bzs

- 16 -

M 1120

bb 23. /koncentrálják az alkatrészgyártást ... 2. folyt./bzs

a tervidőszakban 250 új rendszerű cseh-szlovák szövőgépet szereznek be. ezek a régieknél háromszor nagyobb teljesítményűvel dolgoznak, de csak az egyszerűbb termékek, például bélésanyagok szövésére alkalmasak. ezekhez csoportosítják majd e termékek egy részének gyártását, és így a korszerű, bonyolult szerkezetű szövetek gyártására alkalmas svájci gépeket nem kell az egyszerű termékek előállításához igénybe venni. a korszerű jacquard és nyüstös gépek legtermékenyebb kihasználására új termékek, például öltöny-szövetek, lakás-textiliák gyártását vezetik be.

Leb

a selyemipar egyidőben 200-250 féle cikket gyárt. nem könnyű mindig pontosan megállapítani, hogy a kilenc gyáregység közül melyikben, és mely gépeken lehet a leggazdaságosabban előállítani a megrendelt termékeket. ezért azt tervezik, hogy a későbbiekben a termelés programozásához számítógépet is igénybe vesznek. /mti/

--

bb 24. műszaki tervek társadalmi munkában

vid/ká/ny hgy

1971. március 18.

egy évvel ezelőtt bontakozott ki szabolcs-szatmár megyében a hazafias népfront községpolitikai és településfejlesztési bizottságának kezdeményezésére az „egy falu - egy műszaki, mozgalom, amely máris szép sikereket ért el. a társadalmi akcióban mintegy 230 mérnök és technikus dolgozik rendszeresen, szaktanácsadással, javaslatokkal segítik egy-egy község településfejlesztési munkáját. mindezen túl társadalmi munkában készítik el a kisebb létesítményeket - középületek, bekötőutak, belső vízigényezések - műszaki terveit. az eddig elkészített műszaki tervek együttes értéke 1.2 millió forint.

a hazafias népfront társadalmi bizottságának közreműködésével a mozgalomban résztvevő mérnökök az idén segítséget nyújtanak az árvíz sújtotta terület közbiztonságának helyreállításához is. vállalták, hogy társadalmi munkában majdnem 2 millió forint értékű tervdokumentációt készítenek el. /mti/

--

11.10/ny

- 17 -

M 1130

bb 25. közlekedési balesetek

1 sb/gk bzs hgy

1971. március 18.

ujlaky lászló 29 éves színművész, a szolnoki szigligeti színház tagja szentes és hódmezővásárhely között figyelmetlenül és a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette személygépkocsiját, s az egyik utkanyarban fának ütközött. a személygépkocsi utasai közül albert piroska, a szolnoki szigligeti színház színművésze életét vesztette, szombathy gyula 26 éves színművész pedig könnyű sérülést szenvedett. jelentős anyagi kár keletkezett a személygépkocsiban is. a rendőrség ujlaky lászlót előzetes letartóztatásba helyezte, és a vizsgálatot tovább folytatja a halálos baleset ügyében.

x x x

nyergesujfalu községben mátyás viola 3 éves kisgyermek körültekintés nélkül szaladt át az uttesten, s egy személygépkocsi elütötte. a kislányt életveszélyes állapotban szállították kórházba, de az orvosok már nem tudtak rajta segíteni.
/mti/

--

bb 26. szinesedik a duna-tisza közli határ

vid/ká bzs hgy

1971. március 18.

a duna-tisza közén sarjadó gabonavetések, homokvédő zöldsávok tarkítják a határt, s a magasabb fekvésű területeken munkához láttak a szántóvetők. folytatják a mintegy négyezer holdnyi zöldborsó vetését, készítik a kukorica magágyát. a duna-menti falvak korai burgonya termesztési viszont még várnak az előcsiráztatott gumók kiültetésével. az előhajtattott burgonyát már hűteni, szellőztetni kell, hogy a továbbsarjadást megelőzzék. bár a kiültetés késik, kedvező időjárás esetén a szokásos időben piacra kerülhet az új burgonya. a friss főzeléknövényekben nem lesz hiány: újra zöldelnek a dunavecsei spenót- és sóskaföldek. a hét végére már a fogyasztókhöz is eljut a paraj és a sóska.
/mti/

--

bb 27. magyar-dán vagyonjogi megállapodás

1 sl/pá ie bzs hgy

1971. március 18.

a magyar- és a dán kormány képviselői csütörtökön, budapestben kiegészítő megállapodást írtak alá a két ország még függetlenül lévő vagyonjogi kérdéseinek rendezéséről. az 1965-ben kötött egyezményt kiegészítő megállapodást réti károly, a pénzügyminisztérium főosztályvezetője és henning svanholt nagykövetségi tanácsos, ideiglenes ügyvivő írta alá.
/mti/

11.38/bzs

- 18 -

Mf 1150

bb 28. a tavalyinál nagyobb vendégjárásra készülnek fel a balaton vidékén - idegenforgalmi ankét veszprémben

vid/ká bzs hgy

1971. március 18.

a tavalyinál nagyobb idegenforgalomra számíthatunk a balatonnál - állapították meg veszprémben, a csütörtökön megrendezett idegenforgalmi ankéton, amelyen részt vett dr. sághy vilmos, a belkereskedelmi miniszter első helyettese is. vándor józsef, a veszprém megyei tanács vb. elnökhelyettese beszámolt a balaton északi partjának elmúlt évi idegenforgalmi tapasztalatairól. mint elmondotta a magyar tenger veszprémi partjának üdülővidékén tavaly már csaknem 400.000 olyan vendéget fogadtak, akik átlagban 5.1 napot töltöttek el a különféle nyaraló és idegenforgalmi helyeken. 1969-hez képest fél millióval nőtt a vendégnapok száma.

az idei felkészülésről szólva elmondották az ankéton, hogy a négy hónapos főszézon rendkívül nagy terheket ró az idegenforgalmi és ellátó szervekre, mert hiányoznak a nagyobb, tömegigényeket kielégítő éttermek, büfék, és egyéb ellátó vagy szolgáltató egységek. a belkereskedelmi minisztérium és az országos idegenforgalmi tanács kezdeményezésére ezért ez évben elsősorban a kereskedelmi egységeket gyarapítják. a tó partján 10 olyan abc áruházhoz hasonló pavilon épül, amelyeknek alapterülete egyenként eléri a 200 négyzetmétert. építőipari kapacitás hiányában azonban nem tudják befejezni néhány vendéglátó egység, mint például a badacsonyi kislelőház, a balatonfüredi kedves eszpresszó és a baricska csárda felújítását.

az ankéton szó volt a nyaralóvidék ellátásáról is. többen hangoztatták, hogy az alapvető élelmiszerekből megfelelő készlet áll rendelkezésre, s jobbára a szervezésen és a vállalatok működésén múlik, hogy az igényeket a tavalyinál jobban elégíthessék ki.
/mti/

--

12.05/bzs

- 19 -

Mf 1300

bb 29. cikluszáró tanácsülés székesfehérvárott

vid/ká/ny hgy

1971. március 18.

a fejér megyei tanács csütörtökön tartotta cikluszáró ülését székesfehérvárott, amelyen dr. tapolczai jeno, vb. elnök vont mérleget a négy év előtt elfogadott tanácsi program megvalósításáról. elmondotta, hogy ez idő alatt nyolc százalékkal, 400.000-re növekedett a megye lakóinak szám. fejér megye gazdasági bázisai: a dunai vasmű, a székesfehérvári videoton, az alumíniumfeldolgozó könnyűfémmű, valamint az autóbuszokat gyártó székesfehérvári ikarus gyár, az iparágak országos erősségivé fejlődtek. a móri térségben megváltoztatták az iparszerkezetet, a gazdaságtalan bányákat megszüntették és a fel szabadult munkaerőket mórton, bodajkon és pusztavámon új üzemekben helyezték el. a mezőgazdasági termelés a tanácsciklus ideje alatt a tervnek megfelelően 20-22 százalékkal növekedett.

a tanácsülésen felszólalt herczeg károly, a fejér megyei pártbizottság első titkára, aki megállapította, hogy a fejér megyei tanácsok jól dolgoztak, a ciklusprogram feladatait teljesítették. ezért köszönetet mondott a tanácsok tagjainak és dolgozóinak. kerkay andorné országgyűlési képviselő a hazafias népfront fejér megyei bizottsága és a fejér megyei képviselőcsoport nevében köszönte meg a tanácsstagok munkáját. /mti/

--

bb 30. Lajta István

tné bzs -cz

1971. március 18.

a munkásmozgalom régi harcosa, a szakszervezeti mozgalom veteránja, 88 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 29-én, hétfőn délután 2 órakor lesz a rákoskeresztúri új temetőben.

kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátó-
ipari dolgozók szakszervezete elnöksége

/mti/

--

12.45/bzs

- 20 -

M 13¹⁵



bb 31. színes, gazdag tavaszi program a pajtásoknak -
eseménydus hetek az uttorőmozgalom előtt

t gy/pá zs bzs -cz

1971. március 18.

az uttorőélet tavaszi kiemelkedő programjait ismertette szabó ferenc, a magyar uttorők szövetségének főtitkára a sajtó képviselőivel pénteken a magyar újságírók országos szövetségének székházában.

a tanácsköztársaság kikiáltásának 52. évfordulóját az idén szerte az országban ünnepi bemutatók, versenyek, reprezentatív kiállítások fémjelzik. március 20-án miskolcon mintegy 5 ezer piros és kéknakkendős pajtás vesz részt a kétnapos országos uttorőtalálkozó eseményein. ezen a napon az aggteleki cseppkő-barlang hangversenytermének pódiumán a miskolci iskolai körösök mutatkoznak be. ezután barlangi csillagtúra hívja játékos versenyre a kisiskolásokat. délután a pajtások megkoszorúzzák a barlang bejáratánál lévő tanácsköztársasági emléktáblát, s a napot látványos tűzijáték zárja. március 21-én a 12-es számú 1919-es magyar vöröshadsereg páncélvonat elérkezik utolsó állomáshelyére, a miskolci csata színhelyére, ahol ünnepi program keretében avatják emlékművét. a nap másik nevezetes eseménye lesz a páncélvonatról továbbított j25-ös riadóparancs, amely több mint 4400 uttorőcsapat tagjait hívja vidám, játékos uttorőprogramokra.

áprilisban kerül sor egerben az uttorővezetők iv. országos konferenciájára, amelyen a szocialista országokból érkező testvérszervezetek képviselői is részt vesznek. a konferencián szó lesz az uttorőmozgalom története kutatásának eddigi eredményeiről, s az uttorők világnézeti, politikai, erkölcsi nevelésével összefüggő tennivalókról is.

a tavaszi szünet eseményeit színesíti majd az ugyancsak egerben zajló országos uttorőzenekari fesztivál, ahol mintegy 600 pirosnyakkendős pajtás, az iskolazenekarok legjobbjai állanak dobogóra. a „daloló uttorőrajok”, háromnapos dalostalálkozón vesznek részt szentesen; itt mintegy 600 kisiskolás mutat be népdalokból és uttorődalokból összeállított műsorokat.

az ifjúsági vöröskereszt megalakulásának ideje 50. évfordulója alkalmából „az egészségőr tette kész”, címmel valamennyi megyében megrendezik ezekben a hetekben, hónapokban a pajtások elsősegélynyújtó versenyeit. a sportprogramok központi eseményének a debreceni országos kisdobos tornaverseny ígérkezik. április elején két napon át a megyék legügyesebb tornászai mutatják be „kötelező”, és „szabadon választott”, gyakorlataikat. ugyancsak figyelemre méltó a májusban sorra kerülő első lovasura programja. május közepén tíz siklósi lovasuttorő háromhetes lovasuturán járja be a tarpától tenkesig vezető utakat. esténként egy-egy faluban ütök fel sátrukat, ahol a helyi uttorőket vidám táborlizi műsorokkal szórakoztatják. /mti/

13.10/bzs

- 21 -

M 13²⁰

bb 32. megkezdődtek az 1971. évi makói józsef attila irodalmi ünnepek

vid/ká/ny cz

1971. március 18.

makón, ahol józsef attila egykor gimnáziumba járt, hűen ápolják a költő emlékét. a főtéren álló szobra mellett emléktáblák sora jelzi azokat az épületeket, ahol józsef attila lakott, vagy tanult. a városban számos intézményt, utcát, tsz-t, munkabrigádokat neveztek el a tragikus sorsú poétáról. a társadalmi emlékbizottság a költő születésnapjához, a költészet napjához kapcsolódóan öt év óta tavasszal józsef attila irodalmi ünnepeket szervez.

az idei több hetes eseménysorozat csütörtökön kezdődött a makói széchenyi istván általános iskolában, ahol az uttorók részvételével megtartották a józsef attila szavalóverseny iskolai döntőjét. az elkövetkező hetekben a város iskoláiban több száz pajtás lép dobogóra. kiállításokon mutatják majd be a józsef attila versei ihlette gyermekrajzokat, a költővel kapcsolatos muzeumi emléktárgyakat. megrendezik a ki tud többet józsef attiláról elnevezésű vetélkedőt. áprilisban több irodalmi műsorra, az irodalommal kapcsolatos tudományos tanácskozással kerül sor. bemutatják a józsef attila életéről és munkásságáról szóló, a kortársi visszaemlékezésekről készített új kisfilmet. a makói tanács új plakettet ad ki az ünnepekre, ezt tóth sándor szobrászművész készíti. a plakett egyik oldalára józsef attila dombozmű, a másik oldalára pedig a költő egyik verssora kerül./mti/

..-

bb 33. emelkedik az autólopások, a jogtalan eltulajdonítások száma - sajtótájékoztató a budapesti rendőrfőkapitányságon

t fe/mné/ny zs cz

1971. március 18.

a gépjárműekkel elkövetett bűncselekmények alakulásáról, s a megelőzés feladatairól tájékoztatták csütörtökön az újságírókat a budapesti rendőrfőkapitányságon.

/folyt köv/
13.15/ny

-22-

M 1325

bb 33. / emelkedik....folyt/ny

balázs gábor őrnagy, csoportvezető a többi között elmondta, hogy a főváros területén - különösen a belső, sűrűn lakott és gépjárműekkel telített nagyforgalmu területeken - naponta átlag három-négy gépjárművet vesznek igénybe jogtalanul. a ,, kocsikázók,, csaknem kivétel nélkül fiatalok, akik a vezetésben többnyire járatlanok, s többnyire ittasak. a közlekedési szabályokat semmibevéve, a sebességkorlátozásokat jelentősen túllépve felelőtlenül száguldoznak a főváros területén és nemegyszer halálos sérülést is okoznak. felelőtlenységük sokszor sajtó, vagy a járőrök testi sérüléseivel végződik, s csaknem kivétel nélkül -gyakran jelentős - anyagi kárt is okoznak. ezzel kapcsolatban utalt arra, hogy a btk. ide vonatkozó paragrafus ma már nem nyújt kellő jogvédelmet ellenük: nincs mód arra, hogy a jogtalan gépjárműhasználat büntetett sorozatban, vagy visszaesőként elkövetőkkel szemben a bíróságok példás, megfelelően szigorú ítéletet hozzanak. sőt arra sem, hogy az okozott - gyakran igen jelentős - kárt megtéríttessék. / a hatályos rendelkezések egyes szakaszainak módosítása folyamatban van/.

elgondolkoztató, hogy a gépjárműlopás, a jogtalan használat és feltörés büntette tíz évvel ezelőtt ugyszólván jelentéktelen arányú volt. míg 1960-ban csupán minden 320 gépkocsira ,, jutott,, egy-egy bűncselekmény, addig 1970-ben már minden 89.-re. tavaly összesen 1.805 bűncselekmény fordult elő. a rendőrség az esetek mintegy 80 százalékában felderíti a tettest.

igaz, az elmúlt tíz év alatt a forgalomban lévő gépjárművek száma több mint a kétszeresére emelkedett, ezen belül a személygépjárműveké csaknem hatszorosára nőtt. a 78.000 személygépkocsi többsége - garázshiány miatt - közutakon, őrizetlen parkirozóhelyeken áll. e téren a továbbiakban sem várható javulás.

a bűncselekményeket elősegítő körülmény a gépjárművezetők, gépjárműtulajdonosok gondatlansága. nem ritka, hogy a gépkocsi-vezetők elmulasztják a parkirozó gépjármű ajtáit lezárni; hogy az indítókulcsot a kapcsolóban felejtik, s a tulajdonjogot igazoló engedélyt és más személyi jellegű okmányt, értékeket a kocsiban hagynak.

a rendőrségi szervek erőfeszítése, munkája, egymagában nem elegendő a gépjárműekkel kapcsolatos bűncselekmények további elterjedésének megfékezésére. az eddigieknél szélesebb társadalmi összefogásra van szükség a rendőrség, a gépjárműtulajdonosok, a gépkocsi-vezetők és a lakosság széles rétegei között./mti/

13.25/ny

-23-

M 1335

bb 34. időjárásjelentés

bzs -cz

1971. március 18.

a meteorológiai intézet jelenti március 18-án, 13 órakor:

kissé tovább melegszik az idő.

a brit szigetek felett nagyterjedésű ciklonrendszer örvénylik, amelynek déli, és keleti részén enyhe levegő áramlik a földközi tenger nyugati medencéje felől kontinensünk középső területe felé. hatására a hajnali órákban franciaországban, a brit szigetekben és a benelux államokban erősen felhős, esős, többfelé szeles idő volt. közép-európában átmenetileg csendes, a reggeli órákban párák, helyenként ködös az időjárás. a reggeli ködök feloszlása után a napsütés következtében a hőmérséklet napközben eléri az évszaknak megfelelő értéket, sőt helyenként néhány fokkal meg is haladja.

házánkban szerdán a nyugati megyékben erősen felhős idő volt, a keleti megyékben néhány órára kisütött a nap. a nappali felmelegedés is ennek megfelelően alakult, a tartósan felhős és ködös helyeken 6-10, az ország nagy részén 10-16 fok közötti maximum hőmérsékletek fordultak elő. főként a déli megyékben voltak kisebb esők, a lehullott eső mennyisége általában az 1-3 mm-t nem haladta meg, csupán a délnyugati határszélekről jelentettek 7-11 mm közötti értékeket. csütörtökön hajnalban északon még néhány helyen gyengén fagyott, máshol 1-6 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős volt az ég, a hőmérséklet 11 órakor 5-14 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 8,4 fok volt, 3,1 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm., alig változik.

várható időjárás péntek estig:
csütörtökön változóan felhős, párás idő, valószínűleg eső nélkül. pénteken felhőátvonulások, elsősorban nyugaton és északon szórványos futó eső, esetleg zivatar. megélénkülő, helyenként megerősödő déli, délnyugati szél. fagymentes éjszaka. kissé tovább melegszik az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 13-18 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 160 centiméter. /mti/

.-.

13.30/bzs

- 24 -

Nf 13⁰⁰

bb 35. változatlanul szolid árpolitikát folytat a könnyűipar - befejeződtek az igazgatói értekezletek

1 sz/pá 1e bzs -cz

1971. március 18.

a könnyűipari vállalatok igazgatói a napokban iparáganként értekezleteken vitatták meg a vállalati iv. ötéves tervek, valamint az új kollektív szerződések kidolgozásával kapcsolatos feladataikat és áttekintették a vállalati árpolitika eddigi alakulását. ez utóbbi kérdést most első alkalommal tüzték igazgatói értekezlet napirendjére.

az értekezlet-sorozat lezárása után a könnyűipari minisztériumban összefoglalva a megbeszéléseken elhangzottakat, az mti munkatársának a következő információt adták:

a hosszabb távra megalapozott vállalati árpolitika mindinkább a gazdálkodás részévé válik, de a piaci verseny még nem bontakozott ki olyan mértékben, hogy a termelői árakra hathatott volna. a jelenlegi gazdaságirányítási rendszer bevezetése után közvetlenül az ugynevezett induló termelői árak egy ideig változatlanul maradtak a könnyűiparban is, majd 1969 első felében áremelkedések voltak tapasztalhatók, az utóbbi egy-másfél évben azonban szolid árpolitika érvényesült, s ezt kívánják folytatni a jövőben is. a termelői árakat az utóbbi időben különösen befolyásolta az alapanyagok világpiaci árának emelkedése. a tőkés országokból vásárolt papír-, cellulóz és még néhány más anyag ára olyan mértékben emelkedett, hogy a többletköltséget az árakban is kifejezésre kellett juttatni. ennek nyomán a múlt évben a papírban a termelői árak átlagosan 6,4 százalékkal, a nyomdaiparban 4,9 százalékkal emelkedtek. a ruházati iparban a termelői árak 1,3 százalékkal voltak magasabbak a múlt év decemberében, mint egy évvel korábban, a bőr-szőrme iparban 1,2, a cipőiparban 0,2 százalékos volt az áremelkedés. a könnyűiparban egészében - beleértve a kézmű és háziipart is - a termelői árak egy év alatt 1,7 százalékkal nőttek, főként a papír- és a nyomdaipar áremelkedései miatt. a világpiaci alapanyag-áremelkedéseket közvetlenül átháríthatták az export termékekre, míg a belföldön forgalomba kerülő cikkek közül ezek csak a nem szabályozott árakra hathattak. a közhasználati tömegcikkek fogyasztói áraiba általában nem vitték át az áremelkedéseket, sőt néhány cikk, köztük a szintetikus férfi-ing, a műszál és pamutkeverékből szőtt krisztina szövet ára még mérséklődött is.

/folyt. köv./

13.35/bzs

- 25 -

Nf 14⁰⁰

bb 35. /változatlanul szolid ... 1. folyt./bzs

az értekezleteken sok szó esett az árpolitikai etikáról. a vállalatoknak érdekük, hogy ne a pillanatnyi kereslethez igazítsák az árakat, ne a pillanatnyilag megszerezhető haszon legyen a fontos, hanem a népgazdasági célokhoz igazodva, hosszabb távra alakítsák ki árpolitikájukat. ilyen meggondolásokból a papíripari vállalat vezetői például bejelentették, hogy 1971-ben nem emelnek árakat.

a könnyűipari minisztérium egyébként bevezette az árinformációs rendszert, a vállalatok minden negyedévre előre jelzik, hogyan alakítják termékeik árát, s abban az esetben, ha ezt meg nem engedhető módon tervezik, a minisztérium időben tud intézkedni. /mti/

-. -

bb 37. a magyar irodalom könyvtára a szovjetunióban - kiadói együttműködési megállapodás 1971-72-re

t tf/pá zs bzs -cz

1971. március 18.

tovább szélesítik a magyar-szovjet kiadói együttműködést annak a jegyzőkönyvnek az értelmében, amelyet - több napos budapesti tárgyalás után - csütörtökön írt alá a művelődésügyi minisztériumban dr. simó jeno miniszterhelyettes és borisz sztukalin, a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő sajtóbizottság elnöke. az okmány a két ország kiadói kooperációjának 1971-72-re szóló feladatait tartalmazza. azokra a gyümölcsöző kapcsolatokra épít, amelyek az előző két évben alakultak ki.

a közös kiadási program felöleli az időszervi gazdasági, társadalmi és politikai kiadványok kölcsönös publikálásán túl tudományos munkák, népszerű ismeretterjesztő művek és - nem kis hányadban - új szépirodalmi kötetek megjelentetését. a szovjetunióban - egyebek között - megkezdik egy olyan tizkötetes sorozat közreadását, amely „a magyar irodalom könyvtára”, címet viseli. az uzsgorodi kárpát kiadó, - amely több magyar könyvkészítő műhellyel áll kapcsolatban, a kossuth kiadóval közösen, lenin életrajzának - magyar nyelvű - megjelentetésére vállalkozik. a szovjet felsőoktatási kiadó a mi tankönyvkiadó vállalatunkkal együtt felnőtteknek szánt orosz nyelvkönyvet szerkeszt - magyar közönségnek. a medicina és a szovjet sportkiadó többféle közös vállalkozása közül érdekesnek ígérkezik az ökölvívásról és az öttusáról szóló kiadvány.

a kiadói közös programokon kívül a következő években a két ország könyvkészítő műhelyei és terjesztő vállalatai szakmai eszmecsereikkel, szakemberek személyes találkozásaival is bővítik kapcsolataikat. /mti/

13.42/bzs

-. -
-26-

M-1420

bb 36. az ipari termelés fejlődésének üteme gyorsabb volt az országos átlagnál - a bács-kiskun megyei tanács ülése

vid/ká/ny -cz

1971. március 18.

négy évi tevékenységét összegezte csütörtökön kecskeméten megtartott ülésén bács-kiskun megye tanácsa. a többi között megállapítottak: a megyei, helyi tanácsi testületek és a lakosság fokozódó együttműködése megmutatkozik a város- és községfejlesztési eredményekben. a megye sikerrel teljesítette harmadik ötéves tervét, s a tanácsok megfelelő színvonalon készítették elő új középtávú terveiket. a legnagyobb eredmények közé tartozik - hangsúlyozták - hogy az alföldi megyében az ipari termelés fejlődésének üteme meghaladta az országos átlagot. a termelés az előző tervidőszakhoz képest 90 százalékkal nőtt, s értéke ma megközelíti a 11 milliárd forintot. öt év alatt 15.000 új ipari munkahely létesült. a városokon kívül ipart teremtettek a megye nagyközségeiben is. az építőipar kapacitása 65 százalékkal nőtt, s ez jó alap ahhoz, hogy fel tudják építeni az 1975-ig tervezett 20.000 új lakást, és a sok egyéb kommunális, gazdasági létesítményt. a megyében az elmúlt öt évben mintegy 2.5 milliárd forint költséggel fejlesztették a leginkább elmaradott kommunális ellátást. a felépült több mint tizenötezer lakáson kívül a városok, községek új lakónegyedekben, s a tanyai területeken 25.000 újabb lakást kapcsoltak be a villanyhálózatba. megkezdték, s részben befejezték az öt város és két nagyközség csatornázását. vezetékes gázt kapott kecskemét, szank, kiskunmajsa. több mint 467 kilométer, szilárdburkolatú járdát fektettek le. a legfontosabb új létesítmények közé sorolható továbbá tíz új óvoda, 137 általános- és középiskolai tanterem, hat általános iskolai diákotthon, s husz új, illetve korszerűsített művelődési otthon. bővült a kecskeméti és a kalocsai kórház, kiskunhalason megkezdték az új hatszáz ágyas kórház építését.

a megbízatásának végéhez érkezett tanács köszönetét fejezte ki a megye lakosságának az elmúlt öt évben nyújtott kiemelkedő - csaknem 400 millió forint értékű - társadalmi segítségért. /mti/

-. -
-27-

13.50/ny

M-1415

bb 38. fogadás a mongol nagykövetségen

t vt/mm/ny zs cz

1971. március 18.

zsamcin bolod, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete - a mongol néphadsereg megalakulásának 50. évfordulója alkalmából - csütörtökön fogadást adott a nagykövetségen, megjelent a fogadáson czineg lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, gyenes andrás külügyminiszterhelyettes, tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes, garai róbert és perjési lászló, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetői, dr. jávor ervin, az országos tervhivatal elnökhelyettese, papp árpád, a munkásőrség országos parancsnoka. ott volt a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának sok tagja, s a társ-fegyveres testületek több vezetője.

az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának képviselőjében részt vett a fogadáson b.p. ivanov vezérezredes, és p.m. petrenko altábornagy, továbbá a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője, katonai és légügyi attaséja. /mti/

--

bb 39. elhunyt szilágyi ferenc,

fk/ny -zs cz

1971. március 18.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért, érdemrend kitüntetésre. temetése március 24-én, délután 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xi. kerületi bizottsága
belügyminisztérium. /mti/

--

bb 41. elkészült az első negyedévi nyolcezer szatmár

vid/ny cz

1971. március 18.

a székesfehérvári videoton rádió ii. üzemében határidő előtt elkészítették az első negyedévre tervezett 8000 szatmár rádiót. ezt a rövid- és középhullámu jó vételérzékenységű kis asztali rádiót többféle, világos és sötétszínű, a színeken belül is magasfényű és matt kávéval, fehér és szürke előlappal gyártották le. az év végéig további 19.000 ilyen olcsó kis asztali rádiót ad a videoton a kereskedelemnek. /mti/

13.55/ny

--
-28-

NA 1445

bb 40. révész géza,

fné zs bzs -cz

1971. március 18.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagja csütörtökön belgiumba utazott, ahol részt vesz a belga kommunista párt március 19-én kezdődő xx. kongresszusán. /mti/

--

bb 42. rendőrségi hírek

mm hi bzs -cz

1971. március 18.

budapesten a xiii. kerület gyöngyösi ut 92. előtt tóth géza 26 éves budapesti gépkocsiveető teherjárművel szabálytalanul haladt, s elütötte a kerékpáron közlekedő markovits károly 18 éves ipari tanulót, aki súlyosan megsérült. a tehergépkocsiveető a baleset után segítségnyújtás nélkül elhajtott, de a rendőrség elfogta. megállapították, hogy ittas állapotban vezetett. őrizetbevétel mellett indult eljárás ellene.

a dohány utca 1. szám előtt kern lászló 32 éves műszerész figyelmetlenül vezette személygépkocsiját és elütötte raffai józsefné 42 éves ápolónőt, akit súlyos sérüléssel vittek kórházba. eljárás indult a személygépkocsi vezetője ellen.

a mártírok utja és a nagy sándor utca kereszteződésénél pogány gyula 33 éves üzemvezető személygépkocsijával nem tartotta meg a kötelező elővigyázatosságot és elütötte kukely jános 65 éves nagybábkányi tsz-tagot, akit a gázoló gépkocsi vitt kórházba. eljárás indult a személygépkocsi vezetője ellen.

a róbert károly körut 44. szám előtt gáspár jenőné 44 éves ápolónő tilos helyen, figyelmetlenül ment át és elütötte egy személyautó. az asszony súlyosan megsérült, kórházba szállították.

a hungária körut 48-50. szám előtt vass mihály 36 éves szállítómunkás álló jármű előtt figyelmetlenül ment át az uttesten és elütötte egy teherautó. súlyos sérüléssel vitték kórházba. /mti/

--

14.12/bzs

- 29 -

NA 1420

bb 43. a vigszinház igazgatósága közli,

gg hi bzs -cz

1971. március 18.

hogyan darvas iván betegsége miatt szombaton a vigszinházban az „eljő a jeges,, f-béretti előadása elmarad. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók. vasárnap este „a vörös postakocsi,, helyett a „iv. henrik,, kerül színre. a megváltott jegyek érvényesek. /mti/

--

bb 44. csikó-hír

t jf/pá bzs -cz

1971. március 18.

a csikókat ezentúl a tudományos kutatók utmutatása szerint „tornáztatják,, a sportlő-tenyésztés érdekes szakmai problémái közül egyebek között a fiatal állatok edzéséről tanácskoztak csütörtökön a technika házában a szakemberek. megállapították, hogy hazánkban a nagy hagyományokkal rendelkező sportlő-tenyésztés fejlődése lelassult. főképpen azért, mert folyamatosan csökken a lóállomány és így kevesebb lehetőség van a legnagyobb reményű egyedek kiválasztására. a szakemberek éppen ezért tudományos programot dolgoztak ki, amelynek segítségével már fiatal korban megbízható szakmai véleményt mondhatnak a versenylovak későbbi, várható teljesítményéről. egyúttal felszínre hozzák a versenyzéshez szükséges tulajdonságokat, például az ugráskészséget, gyorsaságot stb. az állattenyésztési kutató intézetben kidolgozott módszer szerint a csikókat két és fél éves korban, 125 méter hosszú és 40 méter átmérőjű verseny pályán különleges edzésbe fogják. előbb a futtatást gyakorolják, majd két hónap múlva már kisebb akadályokat ugratnak. az edzés nyolcadik hónapjában naponta 18-20-szor 80 centiméteres akadályok felett „dolgoznak,, a versenylovak. legutóbb a kiskunsági állami gazdaságban rendeztek ilyen „tanfolyamot,, amelynek végén 30 csikó egyidőben „vizsgázott,, a szakemberek előtt, akik igen elégedettek voltak a nagyreményű versenylovak teljesítményével.

a csikó-tréninget egész sor nagy-gazdaságban vezetik majd be, annál is inkább, mert az állatok iránt külföldről is érdeklődnek. a magasszintű edzéssel nevelt versenylovak tenyésztése és nevelése kifizetődő a mezőgazdasági nagyüzemeknek. /mti/

--

14.17/bzs

- 30 -

MA 1430

bb 45. 1971. augusztus 20-án országos virágkarnevál debrecenben

vid/ká bzs -cz

1971. március 18.

minden eddiginél több résztvevővel és gazdagabb programmal rendezik meg ez év augusztus 20-án debrecenben a vi. országos virágkarnevált - jelentették be csütörtökön délután a szervező bizottság alakuló ülésén. a virágtermelők és a virágkereskedelemmel foglalkozó kertészetek, vállalatok mellett a karneváli menetben felvonulnak a középiskolás diákok, s külföldi kompozíciókat is várnak a szinpompás felvonulásra.

a virágok ünnepe debrecenben ^{augusztus} elején kezdődik a pallyi kutatóintézet telepén a szabadtéri canna kiállítással. ezt követően nemzetközi kaktuszkiállítást rendeznek az aranybika bartók termében, s megtartják a virágkedvelők vetélkedőjét. a déri muzeumban kiállítást nyitnak „virág a képzőművészetben,, címmel. neves művészek közreműködésével virágénekekből koncertet rendeznek. a programban néptánc-fesztivál és filmbemutatók mellett tudományos tanácskozás is szerepel. a debreceni nemzetközi kongresszuson városrendezők, mérnökök, orvosok vitatják meg a városi zöldterület és a levegő tisztasága közötti kölcsönhatást. /mti/

--

bb 46. két új tengerjáró

i v/pá bzs ie -cz

1971. március 18.

elindult első útjára a mahart két új tengerjárója, a tiszta és a rába. a 4500 tonnás hajók első útjukon tranzitárúként műtrágyát szállítanak a nyugatnémet partokról törökországba. ezután a két hajó törökországból cementet szállít az al-dunára, ahonnan folyami hajók hozzák fel az építőipar számára nélkülözhetetlen alapanyagot.

a két új hajóval már ötre nőtt a mahart mélytengeri hajóinak száma. /mti/

--

bb 48. megkezdődtek a fejér megyei diáknapi

vid/ká bzs -cz

1971. március 18.

a diákfiatalok képző- iparművészeti- és fotokiállításával csütörtökön megkezdődtek székesfehérvárott a fejér megyei diáknapi. a tárlatot, amelyen mintegy ötven festményt és grafikát, több kisplasztikát, 20-25 fotót és számos lakásdíszítésre szolgáló tárgyat, valamint faliszőnyeget mutattak be, smitt gyula, a fejér megyei kiesz bizottság titkára nyitotta meg.

a fejér megyei diáknapi programjában szellemi vetélkedők, művészeti bemutatók, a szakma kiváló tanulója versenyek, táncdalénekes vetélkedők szerepelnek. /mti/

14.28/bzs

- 31 -

MA 1440

bb 47. társulások a málna és a burgonya értékesítésére, feldolgozására - tanácskoztak a bakonyi hegyvidék mezőgazdasági vezetői

vid/ká/ny -cz

1971. március 18.

csütörtökön veszprémben tanácskoztak a bakony vidékének mezőgazdasági vezetői. a termelőszövetkezetek elnökei értékelték az elmúlt esztendő eredményeit, amelyek a kedvezőtlen időjárás ellenére jónak mondhatók. csaknem 10 százalékkal nőtt a termelési érték és 135 millió forinttal gyarapodott a közös vagy, amely már meghaladja az egymilliárd forintot. főbb termékek ésszerű hasznosítására már 1970-ben megkezdtek a közös vállalkozások szervezését. a bakonyi málnatermést már együttesen értékesítik a gazdaságok, s a tervek szerint a jövőben összefognak a szomszédos komárom és fehér megye málnatermelőivel is. a bakony másik fő termékének a burgonyának feldolgozására üzemet építenek.

a rendkívül mostoha talaj és éghajlati adottságok arra készítettek a bakonyi gazdaságokat, hogy melléküzemágakkal egészítsék ki jövedelmüket. a fafeldolgozás, a mészegetés, a kavics és murvabányászat jelentősen gyarapítja a bevételt. a termelőszövetkezetek területi szövetsége piackutatással segítette a gazdaságokat és megszervezte a közös kereskedelmi tevékenységet is. /mti/

--

bb 49. késnek a szalonkák - másodszor is szirmot bontott a hóvirág a bükkben

vid/ká/ny -cz

1971. március 18.

a korábbi évekhez képest csaknem két hetet késik a szalonkák huzása a bükki és a zempléni hegyvidéken. a nagy tavaszi vadász esemény, a szalonkázás emiatt még várat magára. a márciusi tél után szinte egyik napról a másikra bekövetkezett kítavaszkodás ellenére csaknem husz centiméteres hótakaró fedí még a husszucsőrű madarak kedvenc tanya-helyét, a hollóstető környékét. a vadászok megítélése szerint még legalább tíz nap szükséges ahhoz, hogy a gyorsröptű madarak feltünjenek a bükki erdőségekben.

bár a bükk tetejét még hó borítja, a déli fekvésű domboldalak ismét tavaszi pompába öltöztek. a márciusi fagyok után újra kihajtott a hóvirág, amely az idén már másodszor bontott szirmot. a hórvölgyében megjelent az ibolya is. /mti/

14.35/ny

-32-

NA 1505

bb 50. befejeződött a vasutasok szakszervezetének viii. kongresszusa

t kf ie bzs -cz

1971. március 18.

csütörtökön, a törekvés művelődési házban a vitával folytatódott a vasutasok szakszervezetének viii. kongresszusa. a tanácskozás második napján részt vett rödőnyi károly, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese is.

a vitában 23 küldött kapott szót, több mint huszan írásban adták le hozzászólásukat. a tanácskozáson felszólalt többek között kisházi ödön, az mszp központi bizottságának tagja, az elnöki tanács helyettes elnöke, somskői gábor, a szot titkára, dr. mécsáros károly közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója. az szvsz nevében köszöntötte a kongresszust guiseppe foco, a szállítási, kikötői és halászlai dolgozók szakszervezetei nemzetközi szövetségének titkára.

a felszólalók - a vasut és a szakszervezet eredményes munkásságát elismerve - elsősorban a gondokkal, a problémákkal foglalkoztak. többen szóváltottak például, hogy az adminisztrációt túlzottan növelő rendeletek, a sokszor egymásnak ellentmondó utasítások nehezítik a munkát. sürgették az ügyvitel egyszerűsítését, korszerűsítését, amely egyben munkaerőt szabadíthat fel a létszámhiánnyal küzdő szolgálati helyek számára. hangsúlyozták, hogy ez ugyan nem népszerű feladat, mégis meg kell oldani, mert a túlterhelés miatt még a régi dolgozók egy részét is elvesztheti a MÁV. más hozzászólásokból is kicsendült a vasuti utánpótlás féltése. sok jogos bírálat érte a vasuti munkaverseny és az anyagi ösztönzés jelenlegi módszereit, amelyek változtatására, korszerűsítésére is hangzottak el javaslatok.

szabó Antal főtitkár összefoglalója után a kongresszus elfogadta a határozati javaslatot. a határozat hangsúlyozta, hogy a népgazdaság megváltozott szállítási igényeinek kielégítéséhez, a dolgozók munkakörülményeinek javításához, feltétlenül szükséges a vasut műszaki színvonalának további növelése, belső üzemi vitelének, irányítási rendszerének, egész mechanizmusának korszerűsítése. a szakszervezet szorgalmazza, hogy a vasut jobban alkalmazkodjék az általános munkaidő-csökkenés nyomán kialakult helyzethez, s segítse elő, hogy a tervidőszak végére az utazó, a forgalmi személyzet munkaideje elérje, vagy legalábbis megközelítse a törvényes heti 210 órát.

a kongresszus végül megválasztotta a szakszervezet vezető szerveit, tisztségviselőit; a 79 tagú központi vezetőséget, a 15 tagú elnökséget, a 11 tagú számvizsgáló bizottságot. a szot kongresszusára 38 küldöttet választottak. megtartotta alakuló ülését a központi vezetőség és a számvizsgáló bizottság. a vasutasok szakszervezetének elnöke ismét gyócsi Jenő, főtitkára szabó Antal lett. titkároknak újból gulyás Jánost és Molnár Györgyöt választották. /mti/

14.55/bzs

- 33 -

NA 1520

bb 51. pánczél Lajos bucsuztatása

gg/ny h1 -cz

1971. március 18.

az elhunyt pánczél Lajos újságíró, író hamvasztás előtti bucsuztatása március 22-én, hétfőn délelőtt 10 órakor lesz az újpest-megyeri uti temetőben. /mti/

-. -

bb 52. tanácskozás a tsz-ek gazdálkodásáról

t jf/fk/ny 1e cz

1971. március 18.

csütörtökön a tot központjában vályi péter pénzügyminiszter és szabó istván, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke, valamint a pénzügyminisztérium és a tot több más vezetője a két szervezet kölcsönösen érintő kérdéséről tanácskoztak. egyebek között a tsz-ek gazdálkodásának helyzetét, a zárszámadások és a szanalási eljárások tapasztalatait vitatták meg, értékelték a pénzügyi szervek és a tsz-ek önkormányzati szerveinek együttműködését, a tsz-ek gazdálkodásával összefüggő más kérdésekről is tárgyaltak. /mti/

-. -

bb 53. tavaszpont: március 21-én 7 óra 38 perckor - az időjárás is tavaszias lesz

i sb/mm/ny 1e -cz

1971. március 18.

a csillagászok számításai szerint az idén a tavalyinál mintegy 6 órával később, március 21-én reggel 7 óra 38 perckor kezdődik a tavasz. a csillagászati koordinátákon vagyis a föld északi féltekéjéről látható égboltra, kirajzolt, nap-pályán ugyanis ekkor éri el a nap az égi egyenlítőt, s ezzel a metszéssel kerül a tavaszpontba. ekkor billen egyensúlyba a nappal és az éjszaka, tehát létrejön a tavaszi napéjegyenlőség. március 22-étől már az égi egyenlítő fölé emelkedik a nap, s ezzel, megnyújtja, a nappalokat. így a következő három hónapban naponta 2-5 perccel hosszabbodnak a nappalok, s június 22-én tart a legtovább, amikor csaknem 16 órán át marad, ébren, a nap.

a március 1-i meteorológiai tavasz telet hozott, de sándor, józsef és benedek már a legteljesebb mértékben közreműködik a csillagászati tavaszpont időjárásának enyhítésében. sándor, zsákjának, melegétől csütörtökön délben budapestben már a szerdaiénál és a sok évi átlagénál is enyhébb hőmérsékletet, 12 fokot jelzett a hőmérő.

/folyt köv/
14.55/ny

-34-

MA 1520

bb 53. / tavaszpont: ...folyt/ny

kora délután általában 10-15 fokig melegeedett fel a levegő. miskolcon pedig 16 fokot mértek. sokfelé járt azonban a szél is, mégpedig általában 35-40 kilométeres sebességgel. szombathelyen a széllekeések elérték az 50 kilométeres sebességet is.

a józsefek péntekre 13-18 fok körüli felmelegedést ígérnek, s számíthatunk fagymentes éjszakára, helyenként megerősödő szélre, felhőátvonulásokra, szóróvályos esőre. a meteorológiai intézet hétfő estig érvényes távprognózisa szerint a benedekesek sem adják sokkal alább, mint, meleghordó, rokonaik. éjszakánként sem esik lejjebb a hőmérséklet 2-7 foknál, napközben pedig 9-15 fokos felmelegedés várható. az enyheséggel azonban sok pára, felhő is beáramlik az országba, s így számíthatunk arra, hogy hazánk területének 60 százalékán esőt, s esetleg zivatarot zudít nyakunkba. /mti/

-. -

bb 54. budapest 39-es képviselői választókerületének jelöltje: kádár jános - forró hangulatu jelölőgyűlés a fémmunkás vállalatnál

t zs-pr/gg-gk bzs -cz

1971. március 18.

kádár jánost, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkárát jelölték országgyűlési képviselőjüknek csütörtökön az anyalföldi gyárak, üzemek dolgozói. a fémmunkás vállalat frangepán utcai kultúrotthonában lezajlott forró hangulatu jelölőgyűlésen a gyár munkáskollektíváján kívül ott voltak a magyar hajó- és darugyár anyalföldi gyáregységének, a csavarárugyárnak, a kender-jutának, a láng gépgyárnak, az elzett-nek, a forgácsolószerszámok gyárának és a többi patinás, nagymultú xiii. kerületi üzem dolgozóinak képviselői. sokszázan köszöntötték hosszantartó tapssal, meleg ünnepléssel a jelölőgyűlés elnökségében helyet foglaló kádár jánost, továbbá biszku bélát, a központi bizottság titkárát, németh károlyt, a budapesti pártbizottság első titkárát, az mszmp politikai bizottságának tagjait, valamint a kerület párt, tanácsi és népfront vezetőit.

a gyűlés bevezetőjéül bitskey tiber, a vígszínház művésze tolmácsolta váci mihály, „szabadság, tégy gazdaggá minket, című versét, majd garami győzőné, a xiii. kerületi népfrontbizottság titkára, a jelölőgyűlés elnöke mondott megnyitó szavakat.

/folyt. köv./
15.05/bzs

- 35 -

MA 1520

bb 54. /budapesti 39-es képviselői ... 1. folyt./bzs

Kovács Károly, a xiii. kerületi pártbizottság első titkára, a jelölőgyűlés előadója előljáróban emlékeztetett arra, hogy milyen eredményeket hozott országépítő munkánkban a most záruló választási ciklus, hogyan vált szebbé néplink - s ezen belül angyalföld munkásembereinek élete. nem kis büszkeséggel adott számot arról, hogy az 1965-től 1970-ig terjedő időszakban a kerület üzemeiben az országos átlagot meghaladó mértékben nőtt a termelés, s a korábbi tervidőszaknál 51 százalékkal több exportáru került ki angyalföld gyáraiból. megvalósultak a ix. pártkongresszusnak az életszínvonal emelésére vonatkozó határozatai, a szocialista építőmunka eredményeként a tervezett meghaladó mértékben javultak a dolgozók, a lakosság életkörülményei. az angyalföldi munkások és alkalmazottak átlagjövedelme a harmadik ötéves terv esztendőiben 22 százalékkal emelkedett, tovább szélesedett a társadalmi juttatásban részesülők köre, nőtt a juttatások összege. tekintélyes összegű beruházásokkal gyarapodott a xiii. kerületi gyárnegyed, s nagyarányú építkezések, új létesítmények egész sora járult hozzá angyalföld új arculatának kialakításához, korszerű, szép városrészé fejlesztéséhez. a budapesti lakásépítési program keretében angyalföldön öt esztendő alatt csaknem 1800 új otthon került tető alá, elkészült az árpád-hídfő északi oldalán levő új városrész s a keszkenő utcában - főként fiataloknak - 320 lakásos lakótelepet építettek.

a következő évek tervei - hangsúlyozta Kovács Károly - további gyors fejlődést ígérnek. 1975-ig további 3800 lakással gyarapszik angyalföld, hozzáfognak az újlipótváros kiépítéséhez, s a kerület legöregebb, - béke út - jász utca környéki részének rekonstrukciójához. a gyermekes anyák gondjait enyhíti a megépülő 550 óvodai és 180 bölcsődei hely, de szerepel a tervekben új szakrendelő s 38 iskolai tanterem felépítése is. Kovács Károly a hazafias népfront budapesti és kerületi bizottsága, illetve az MSZMP kerületi bizottsága nevében a főváros 39-es választókerülete országgyűlési képviselőjének Kádár Jánost, az MSZMP központi bizottságának első titkárát javasolta. az indítványt nagy taps fogadta. az előadó elmondotta: a párt első titkárát sok szál fűzi a xiii. kerülethez, az angyalföldi munkásemberekhez, a kerület mozgalmi harcaihoz. olyan kommunistát javasolunk angyalföld országgyűlési képviselőjének - hangsúlyozta -, aki a legnehezebb időkben is töretlenül és önzetlenül szolgálta a munkásosztály, a dolgozó nép, a szocializmus eszméjének, hazánk felvirágoztatásának ügyét.

Kovács Károly szavait megerősítették a felszólalók, akik munkástársaik, a kerület különböző üzemi kollektíváinak véleményét támogatásolták.
/folyt-köv./

15.12 rj

- 36 -

M-130

bb 55. vegyszeres gyomirtás 2.5 millió holdon - győrtt befejeződött a magyar agrártudományi egyesület növényvédelmi társaságának háromnapos vándorgyűlése

vid-ká szb -cz

1971. március 18.

győrtt csütörtökön véget ért a magyar agrártudományi egyesület növényvédelmi társaságának háromnapos vándorgyűlése. az ország minden részéről érkezett mintegy háromszáz kutató, gyakorlati szakember, valamint lengyel, ndk-beli és jugoszláv tudósok a vegyszeres gyomirtás területén eddig elért eredményekről és a további teendőkről folytattak eszmecsere-t.

a három nap alatt elhangzott több mint husz előadás, s az azokat követő korreferátumok szerint a növényvédelemben a vegyszeres gyomirtás területén értünk el az utóbbi évtizedben a legnagyobb fejlődést. 1954-ben hazánkban még csak 33 000 ezer holdon irtották a gyomot vegyszerekkel. ez a terület az elmúlt évben már elérte a két és félmillió holdat és a negyedik ötéves terv végére mintegy három és fél - négy millió holdra emelkedik. a mezőgazdasági üzemek évenként három és fél - négy millió kézi munkanapot takarítottak meg a vegyszeres gyomirtószer alkalmazásával.

az előadók beszámoltak arról, hogy jelenleg 40 féle engedélyezett gyomirtószert használnak hazánkban. ezeknek száma azonban évről-évre gyarapodik. csupán az elmúlt esztendőben 75 féle új készítmény hatását vizsgálták a kísérletekben. egyöntetű volt az a vélemény, hogy ez évben különösen a cukorrépa vegyszeres gyomirtásával kell előbbre lépni. ennek érdekében tavaly 460 hektáron az ország jellegzetes cukorrépa tájegységein folytattak nagyüzemi vizsgálatokat, s a termelőüzemeknek megfelelő gyomirtó technológiát tudnak javasolni. a vándorgyűlésen arra a megállapításra jutottak, hogy ez évben, mintegy 26-27 ezer hektár cukorrépa földön irtathatók vegyszerrel a gyomot.

sok szó esett a táncszózáson a gyomirtáshoz szükséges anyagi és technikai eszközökről. megállapították: hazánkban mintegy tízezer növényvédő gép áll az üzemek rendelkezésére. ezeknek ötven százaléka azonban már korántsem felel meg a követelményeknek. éppen ezért szükség van arra, hogy az üzemképes gépeket nyújtott műszakban üzemeltessék. /mti/

--

15.20/szb

-37-

M-1610

bb. 56. jelölőgyűlések vidéken

ö/vid/rj fm cz

1971. március 18.

csütörtökön országszerte folytatódott a képviselő - és tanácsstag - jelölőgyűlések. képviselőt jelöltek Leninvárosban, az egykori tiszaszederkényben, amely öt éve nyerte el a városi rangot. az 1967-es választáson még „szederkényiek”, állítottak képviselőjelöltet - a most tartott gyűlésen pedig arról döntöttek, ki képviselje majd Leninváros lakóinak érdekeit a parlamentben? a „fiatalok városának”, választópolgárai dr. bodnár ferencnek a borsod megyei pártbizottság első titkárának jelölése mellett foglaltak állást.

miskolcon a 4. számú választókerületben a hejőcsabai cementgyár környékének lakói dr. havasi bélát, a miskolci városi pártbizottság első titkárát jelölték országgyűlési képviselőnek.

a borsodi községekben a lakosság élénk érdeklődése közepette folynak a tanácsstag-jelölések is. eddig kétezeröttszáz városi és nagyközségi, illetve községi tanácsstag jelölésére került sor.

x x x

bács-kiskun megye újabb országgyűlési képviselőjelöltjei között van dr. mészöly gyula kossuth-díjas paradicsomnemesítő, a kecskeméti zöldségtermesztési kutató intézet igazgatója, akinek a lajosmizsei gyűlésen hat kiskunvárosi község - továbbá dr. várkonyi imre örkanonok, az actio catholica ügyvezető főtitkára, akinek az izsáki gyűlésen hét falu küldöttel szavaztak egyhangulag bizalmat. Ők eddig is a megye képviselői voltak a parlamentben. a megye 19. számú képviselői választókerületében, a kiskörösi járásban két jelöltet állított a népfront dr. juhász tiber kiskörösi ügyvéd és vincze józsef soltvadkerti szakszervezeti elnök személyében, s a császártöltésen megtartott jelölőgyűlésen mindkettőjük neve a listára került. bács-kiskunban az eddigi legfiatalabb képviselőjelölt a 27 éves nagy csaba vágár, a dél-bács megyei vízmű vállalat művezetője, akinek a népfront javaslatára a kiskunhalasiak előlegeztek bizalmat. ebben a megyében a 4137 községi és városi tanácsügyi körzetből több mint 1800-ban már túl vannak a jelölésen. általában a népfront jelöltjei mellett döntenek a választók, de vannak kivételek is, például kiskunfélegyháza és mélykut egy-egy választókerületében a régi tanácsstag újbóli jelölése mellett másik jelöltet is állítottak. kecelen pedig a népfront két jelöltjével szemben harmadikat, egy pedagógust jelölt a lakosság. alparon juhász mihályné munkásnő mellett bodri andrás tsz-dolgozót jelölték helyi tanácsatagnak.

x x x
/folyt.köv./

15.28 rj

- 38 -

M 1615

bb. 46. jelölőgyűlések vidéken.. 1. folyt./rj

pest megyében csütörtökön nyolc országgyűlési képviselő-jelölőgyűlést tartottak, kiskunlacházán, a megye 16. számú választókerületének két jelöltje, dornbach péter és vigh lászló, a pest-vidéki gépgyár fiatal művezetői másodszor álltak választók elé, a hazafias népfront két jelöltje szerdán ráckevén „döntetlent”, ért el, s most kiskunlacházán is úgy határoztak a választópolgárok, hogy mindkettőjük neve szerepeljen a szavazólapon. a következő ciklus legnagyobb, 29 képviselőt számláló csoportja erőteljesen fiatalodik. a két művezetőn kívül búdaörsön jelölték a 22 éves bánáti gézáné tanárt, albertirsán pedig tóth attilánét, a dimitrov termelészövetkezet 25 éves technikását.

x x x

zala megyében három nap alatt 500 tanácsügyi választókerületben jeöltek tanácstagot. a választók többsége egyetértett a hazafias népfront javaslatával. néhány helyen azonban mások neve is felkerül majd a szavazó listára. a lenti járásban például 4 a nagykanizsai járásban 2, és nagykanizsa városban ugyancsak 2 tanácsügyi választókerületben kettős jelölés volt.

x x x
/folyt.köv./

f e l h a s z n á l h a t ó: 18 órakor!

bb. 58. magyar-bolgár baráti est igaron

vid/ká/rj cz

1971. március 18.

csütörtökön a fejér megyei igar községben magyar-bolgár baráti estet rendeztek. ez alkalomból a művelődési ház előcsarnokában bulgária életéről és a helyi lenin termelészervezet munkájáról képiállítás nyílt. a baráti esten szvetlozár vaszilev a budapesti bolgár kulturális központ igazgatóhelyettese mondott beszédet, majd színes filmet vetítettek a bolgár népköztársaság életéről. /mti/

..-

15.35 rj

- 39 -

M 1620

bb 57. vár és sátoztábor épül a szegedi dóm előtt - a csinom palkó diszletvitája a szabadtéri játékok igazgatóságán

vid-ká szb -cz

1971. március 18.

farkas ferenc csinom palkó című daljátéka augusztus 6, 8, 14, és 20-án szerepel a szegedi szabadtéri játékok idei műsorán. az előadást horváth zoltán rendezi. az előkészületek egyik fontos állomásaként csütörtökön a játékok igazgatóságán varga mátyás tervezőművész és a kivitelezés szakemberei megtartották a darab diszletvitáját.

az elképzelések szerint a háromfelvonásos mű 5 diszletképben játszódik. a színpad háttérében levő dómot nagy magasságba nyúló festett tültakaróval fedik. színpompás, részletesen kimunkált kulisszaelemekből palotaudvar, sátoztábor kerül majd többek között a játéktérre. pirotechnikai eljárással meg-elevenedő táboztűz, a balettkar tánca, a világítási fényeffektusok sokrétű alkalmazása teszi majd látványossá az előadást. a helyszínek gyors változtatására 4 nagyméretű forgószínpadot is építenek a játéktérre.

varga mátyás, aki tervezője volt a 11 évvel ezelőtt a játékokon bemutatott csinom palkó diszleteinek is, a mostani vitán arról számolt be, hogy új kulisszáit színesebbnek tervezte, mint 1960-ban. lényeges változtatásokat kellett alkalmaznia azért is, mert a játékok színpadát azóta átépítették, bővítették. most 30 méteres színpadnyílást takarnak majd a világosszínű, vidám hangulatot hordozó diszletek. a kulisszák egyes elemei szinte beépülnek a nézőtérre, magasságuk sok helyen meghaladja a 10 métert is.

az idei csinom palkó előadásain egyébként a szerző, farkas ferenc vezényel. a jelmezeket márk tivadar tervezi. /mti/

..-

bb 59. felhasználható: 20 óraker!

szalagavató szakestély a miskolci egyetem bányamérnöki karán

vid-ká szb -cz

1971. március 18.

két évszázados szertartás szerint tartották meg csütörtökön miskolcon, a nehézipari műszaki egyetem bányamérnöki karán a végzős hallgatók hagyományos szalag- és gyűrűavató szakestélyét.

/folyt.köv./

161700

-40-

bb 59. /szalagavató... 1. folyt./szb

a százhet végzős hallgató égő bányászlámpával, kigyózó vonalú szalamanderben, az alsóbbéves hallgatók kíséretében vonult a szakestély színhelyére, ahol megjelentek az egyetem, borsod megye, valamint miskolc város párt- és állami vezetői, a borsodi bányalízemek képviselői.

a szakestély elnökének felszólítására a végzősök feltették a hagyományos fekete színű, himzett valéta-szalagot és felhúzták az aranyból készült, bányász emblémával diszített gyűrűt. a hallgatók - tiszteletük kifejezésésképpen - gyűrűvel ajándékozták meg dr. földváry aladár egyetemi tanárt, valamint monos jánost, a borsodi szénbányák igazgatóját.

a szakestély részvevői áldomást ittak a bányász-kupából, majd bányásznoták mellett szórakoztak. /mti/

..-

bb 60. Ünnepek a párizsi kommun kikiáltásának 100. évfordulója tiszteletére

ö vid-fm szb -cz

1971. március 18.

pécsett, a tudományegyetem aulájában csütörtökön emlékülést tartottak a párizsi kommun kikiáltásának 100. évfordulója tiszteletére. székelyi gyuláné, az mszmp pécsi városi bizottságának titkára méltatta az 1871. március 18-i eseményeket, a párizsi nép felkelését és a kommun - a választott városi tanács - megalakulását, a forradalom 72 napjának vívmányait. megemlékezett a 75 éve elhunyt frankel leóról, a párizsi kommun magyar vezetőjéről, marx későbbi munkatársáról. ezt követően dr. bihari ottó tanzékvezető egyetemi tanár az első proletárdiktatura államszervezetéről tartott előadást. majd az egyetem irodalmi színpada adott emlékműsort.

a centenárium alkalmából a szombathelyi forradalmi múzeumban kiállítás nyílt az ugynevezett második császárság, a porosz-francia háború, és a párizsi kommun történetét szemléltető dokumentumokból. láthatók a kiállításon bartha lászló festőművész grafikái, amelyek a „párizsi csatadal” című könyv illusztrációjaként jelentek meg. bemutatják mindazokat a fontosabb könyveket is, amelyek a párizsi kommun eseményeiről szólnak.

megemlékeztek 1871. március 18-ról a kaposvári felsőfoku mezőgazdasági technikum hallgatói és tanárai is. /mti/

..-

15.50/szb

161700

-41-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 50. sz. hírünk /befejeződött a .../
4. bek. utolsó sorában a szöveg helyesen:

.. a törvényes h a v i 210 órát

/mti/

--

bb. 61. korvin ottó emléktábla avatás

l/kf/rj ie cz

1971. március 18.

az v. kerületi pártbizottság és a belkereskedelmi minisztérium emléktáblát állított korvin ottónak, a magyar kommunista mozgalom kiemelkedő harcosának a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskolán korvin otto az iskola épületében működő kereskedelmi akadémia hallgatója volt 1907-1910 között.

az emléktábla avatóünnepséget csütörtökön rendezték a főiskolán. a volt harcostársak jelenlétében kelen józsefné, az mszmp párttörténeti intézet munkatársa mondott emlékbeszédet. az emléktáblán koszorút helyeztek el az v. kerületi pártbizottság-, tanácsa és munkásárság, a belkereskedelmi minisztérium, valamint a főiskola képviselői. /mti/

--

bb. 62. Ünneplés megemlékezés a párizsi kommün 100. évfordulójáról

l/nn/rj hi rj cz

1971. március 18.

csütörtökön a kisz amerikai uti központi iskolájában ünnepségen emlékeztek meg a párizsi kommün 100. évfordulójáról. a forradalmi ifjúsági napok rendezvényeként megtartott díszgyűlésen felszólalt dr. vincze edit, az mszmp központi bizottsága párt-történeti intézetének tudományos főmunkatársa, aki a párizsi kommün és a magyarországi munkásmozgalom kapcsolatairól tartott előadást. ezt komját irénnek, a műosz alelnökének visszaemlékezése követte a magyar kommunisták franciaországi emigrációs éveiről 1935 és 1945 között.

/folyt.köv./

16.00 rj

- 42 -

Tó1700

bb. 62. / ünneplés ... 1. folyt./rj

michel jouet, a divsz főttkára szólalt fel ezután, s a francia halad ó ifjúsági mozgalomról mint a forradalmi hagyományok következetes folytatójáról beszélt.

végül az ünnepi gyűlés résztvevői táviratot intéztek a franciaországi kommunista ifjúsági szövetséghez. az ülés az internacionalé hangjaival zárult. /mti/

--

bb 63. ,, igazságos békét az indokina népeknek!,, - az obt és a magyar szolidaritási bizottság állásfoglalása

l tf/fk hi bh -cz

1971. március 18.

a vietnami nép amerika-ellenes harcának - március 19-i - napja alkalmából az országos béketanács a magyar szolidaritási bizottsággal közösen állásfoglalást tett közzé az indokina népek ellen elkövetett amerikai agresszióval kapcsolatban.

nixon elnöknek a vietnami béke megteremtésével, csapatai kivonásával kapcsolatos üres ígéretéseire rámutatva az állásfoglalás leszögezi, hogy az amerikai imperializmus csatlósaival együtt újabb támadást indított délkelet-ázsiban. nixon parancsára, az amerikai hadsereg támogatásával saigoni csapatok hataltak be dél-laoszba. fokozták katonai akcióikat kambodzsában is. ezzel párhuzamosan az usa felújította a vdk bombázását, sőt kilátásba helyezte a vietnami demokratikus köztársaság elleni szárazföldi agressziót.

semmiféle hazuság és propaganda-cselfogás sem csökkentheti az amerikai egyesült államok vezetőinek felelősségét az indokina népek ellen elkövetett borzalmas büntettekért. a magyar nép - más békeszerető népekkel együtt - a szabadságukért és függetlenségükért harcoló vietnami, laoszi és kambodzsai nép oldalán áll. a leghatározottabban elítéli az usa és csatlósa által elkövetett rablőháborút, amellyel szörnyű bünt követnek el, nemcsak e térség népei, hanem az egész emberiség békéje és biztonsága ellen is. a vdk ellen tervezett szárazföldi agresszió beláthatatlan következményeket vonhat maga után. feltétlenül szükség van arra, hogy a béke és a haladás hívei az egész világon felleljenek az emberiség békéjét fenyegető újabb agresszió elhárításáért,,

/folyt. köv./

- 43 -

16.10 bh

Tó1720

bb 63. / „igazságos békét... folyt./ bh

„ messzemenő szolidaritásunkról biztosítjuk a hősiösen harcoló vietnami, laoszi és kambodzsai népet. követeléseiket támogatjuk, harcukat a magunkénak valljuk. üdvözljük sikereiket és győzelmeiket, amelyekkel meggyőzték az ellenség terveit, bebizonyítva, hogy egységbe tömörülve, szilárd helytállással verséget lehet mérni olyan ellenségre is, mint az amerikai imperializmus,„

befejezésül az állásfoglalás hangot ad annak, hogy az usa és minden szövetségese azonnal szüntesse be a dél-vietnam-laosz és kambodzsza elleni agressziót, a vdk bombázását, vonják ki csapataikat a térségből, teljesítsék e népek igazságos, jogos követeléseit./mti/

--

bb 64. fjodor jegorovics tyitov,

gg hi bh -cz

1971. március 18.

a szovjet szocialista köztársaságok szövetsége magyarországi nagykövete csütörtökön végleg elutazott budapestről. a nagykövetet a keleti pályaudvaron dr. nagy lajos, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője bucsuztatta./mti/

--

vbb 65. 75 éves a pécsi nemzeti színház - győri emil kapta először a „ pro teatro,„ díjat - illyés gyula „ bölcsek a fán,„ című komédiájának diszbemutatója

vid bh fm la

1971. március 18.

a pécsi nemzeti színház csütörtökön ünnepelte fennállásának 75. évfordulóját.

délelőtt a nagyszínházban társulati ülésen emlékeztek meg a jubileumról. pécs kulturális életének kiemelkedő eseményén résztvett dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese, dr. csendes lajos, a baranya megyei pártbizottság titkára, szentistványi gyuláné, a városi pártbizottság titkára, szabó ervin, a színházi dolgozók szakszervezetének titkára, kazimir károly, a magyar színházi szövetség főtitkára, a megye és a város állami és társadalmi szerveinek, kulturális intézményeinek vezetői. a vendégek között számos olyan művész foglalt helyet, aki az elmúlt időszakban a pécsi nemzeti színház vezetője, vagy a társulat tagja volt.

/folyt. köv./

- 44 -

16.35 bh

Tó/1920

bb 65. / 75 éves a pécsi folyt./ bh

nógrádi róbert jászai-dijas, a pécsi nemzeti színház igazgatója köszöntötte a jubileumi társulati ülés résztvevőit, majd dr. székely györgy, a magyar színháztudományi intézet igazgatóhelyettese emlékezett meg a kapunyitás óta eltelt háromnegyed évszázad munkájáról, küzdelmeiről, sikereiről. a mecsekaljai város színészete és színháztörténete jelentős helyet foglal el művelődéstörténetünkben és szerves részeként illeszkedik be a hazai színjátszásba. az állandó pécsi színházban a vidék legjobb együttesei és az ország legnépszerűbb színészei játszottak. pécsről sok magasbaívelő színészi pálya indult az elmúlt évtizedekben. ma az ország legnagyobb létszámú vidéki társulata, önálló operarészleggel és balett-együttessel. a nagyszínház napi előadásain kívül a kamaraszínházban rendszeresen műsort ad a gyermekszínház is. a társulat gyakran szerepel a dunántul városokban, a balett-együttes produkcióit pedig számos ország közönsége ismeri.

s a megye és a város párt- és állami szerveinek, valamint a színház kedvelő pécsi közönség nevében papp imre, a városi tanács vb elnökhelyettese köszöntötte a jubiléum színház tagjait, vendégeit. a köszöntő és jókívánságokat tolmácsoló fel-szólalások után kitüntetések, jutalmakat adtak át. első alkalommal nyújtották át a pécsi nemzeti színház igazgatósága által a jubileum alkalmából alapított „ pro teatro,„ díjat. az alapító okirat szerint a díjat azok a színművészek, rendezők, díszlet- és jelmeztervezők, magánénekesek és magántáncosok, karmesterek kaphatják, akik legalább három teljes évadot töltöttek pécsen, a legtöbbet tették a színházért és a színházi kultúra terjesztéséért, s tevékenységükkel hozzájárultak a város kulturális életének gazdagításához. a délelőtti titkos szavazás eredményeként győri emilnek, a társulat fiatal színművészenek ítelték a díjat és a vele járó díszes aranygyűrűt, amely nádas éva iparművész tervei alapján készült. a gyűrű tulajdonképpen vándordíj, amelyet évente másnak ítélnek s elnyerőjét minden alkalommal ötezer forint jutalomban részesíti a színház.

a társulati ülés után dr. cerner mihály színháztörténész megnyitotta a „ pécs színháztörténete,„ című kiállítást, amely három korszakot ölel fel. bemutatja az 1820-tól 1895-ig terjedő „ hőkort,„ az új színház avatásától a fel-szabadulásig terjedő időszakot, majd pedig az ezt követő negyedszázad pécsi színjátszásának emlékeit. sok érdekes dokumentum idézi a pécsi színházművészet történetét, a különböző korok hangulatát, a mecsekaljai városban megfordult vagy innen indult híres művészek szereplését, tevékenységét.

x x x

/folyt. köv./

16.45 bh

Tó/1920

- 45 -

bb 65. / 75 éves a pécsi ... 2. folyt./ bh

este 7 órakor illyés gyula „bölcsek a fán„ című komédiájának diszbemutatójával zárult a jubileumi ünnepség. illyés gyula a pécsi nemzeti színház kérésére írta ezt a darabot. a bemutatón a szerző is megjelent./mti/

--

bb 66. párizsban március 18 és 23 között

pá hi bh la

1971. március 18.

az unesco és a franciaországi osztrák társaság rendezésében emlékünnepségeket tartanak ödön von horváth, az 1938-ban párizsban elhunyt magyar származású haladó osztrák drámaíró emlékezetére. az ünnepségekre párizsba utazott dr. krammer jeno egyetemi docens, aki előadásokat tart az elhunyt író-ról. dr. krammer jeno iskolatársa volt horváthnak és monográfiát írt életművéről./mti/

--

bb. 54. budapest 39-es.... 2. folyt./rj

-örömmel helyeslem és támogatom a jelölést - mondta szabó lászló, a magyar hajó- és darugyár angyalföldi gyáregységének géplakatos. a magam és társaim véleményét tolmácsolom: igaz, őszinte szeretet él szívünkben kádár elvtárs iránt, akinek személye összeforrott angyalföld múltjával és jelenével. értjük, elfogadjuk, támogatjuk azt a politikát, amelyet ő képvisel.

szabó ferencné, a kenderjuta gyár szövődője így beszélt:

- kádár elvtárs személyes, jó ismerősünk, az elmúlt esztendőben többször is meglátogatta üzemünket. elismerő, meleg szavai további munkásokra adtak ösztönzést, s mi mindannyian bizonyosak vagyunk benne, hogy miként felelősségteljes pártfunkciójában, úgy az országgyűlés padsoraiban is érdekeink képviselője, szó-szója lesz. a magam és dolgozó nőtársaim nevében most köszönöm meg - fordult szabó ferencné a párt első titkárához - azokat a szavakat, amelyeket a x. kongresszus záróbeszédében a családnyák, a nők megbecsüléséről mondott.

/folyt. köv./

- 46 -

16.55 bh

16.17.40

bb 54. /budapest 39-es 3. folyt./ rj

smidt lajos, a fémmunkás vállalat főkonstruktőre:

- kádár jános emberi magatartása, harcos kommunista hitvallása mindannyiunk számára példamutató. büszkék vagyunk rá, s kicsit angyalföld fiának tekintjük. tudjuk, egész dolgozó népiünk felemelkedésének útját egyengeti, s önzetlenül, odaadással szolgálja angyalföld, és a nagyobb közösség, az ország érdekeit, a szocializmus teljes felépítésének ügyét.

bonyhádi károlyné nyugdíjas a xiii/5-ös pártkörzet tagjainak nevében beszélt:

- én is, s itt még jónéhányan személyesen, „munkaközelből„ ismerjük kádár elvtársat, s igen nagyra értékeljük azt hogy országos gondjai mellett is törődik az emberek kis dolgaival.

rácski imre, a csavaripari vállalat esztergályosa elmondotta:

- mélységes tisztelet a dolgozó embernek- ezzel vívta ki kádár elvtársat, ami a kommunista vezető számára a legfontosabb: a bizalmat, a szeretetet.

morvai lászló, a láng gépgyár épületszerelő lakatos. ezekkel a szavakkal fordult kádár jánoshoz:

- örömmel támogatjuk a jelölést. kérjük, felelősségteljes munkájához merítsen erőt az angyalföldiek bizalmából.

- kádár elvtárs hazajön, ha angyalföldre látogat - summázta onodi ferenc igazgató a szerszám- és gépelem gyár dolgozóinak véleményét, s hozzátette: mentesítsük jelöltünket a szűkebb értelemben vett, kerületi képviselői teendők alól, hogy azoknál ezerszer nagyobb feladatoknak tehessen eleget.

a felszólalások után szavazás következett: a gyűlés részvevői egyöntetű helyesléssel jelölték képviselőjüknek kádár jánost. piros és kényakkendős utörök, kisdobosok köszöntötték ezután vörös szegfü-csokorral a párt első titkárát, aki hosszan tartó, nagy taps közepette lépett a mikrofonhoz.

/ beszédének ismertetésére visszatérünk. /mti/

--

16.55 rj

16.17.40

- 47 -

hajdu-bihar megyében is nagy érdeklődés kíséri az országgyűlési képviselő-jelöléseket. a megye 17. számú választókerületében bencsik istvánt, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárát jelölték. debrecenben a biogal gyógyszergyárban tartott gyűlésen dr. bognár rezső kossuth-díjas akadémikus, a kossuth lajos tudományegyetem professzora, a hajdusoboszlón bartha jános, a megyei tanács vb. elnökhelyettese, bihar-keresztesen pedig nagy ilona pedagógus jelölése mellett foglaltak állást. a debreceni konzervgyárban lezajlott gyűlésen hársz gyulát, a gördülőcsapágy művek művezetőjét és szabó bálintot a hajdu megyei állami építőipari vállalat segédművezetőjét jelölték országgyűlési képviselőnek.

x x x

szolnok megyében négy nap alatt huszonhárom helyen jelöltek országgyűlési képviselőt és több mint ezer tanácsstag jelölésére került sor. közéletünk fontos eseményei a lakosság széles rétegeit vonzották. a gyűléseken élénk vita bontakozott ki, a felszólalók értékelték az elmúlt évek fejlődését, a képviselők, tanácsstagok aktivitását. a vitában alaposan mérlegelték kit javasoljanak országgyűlési képviselőnek, illetve tanácsstagnak.

csütörtökön mezőturon - a hazafias népfront ajánlására - fodor mihályt, a megyei tanács vb elnökét fogadták el képviselőjelöltnek. kisujszálláson fábrián mártonnak, a karcagi május 1. tsz elnökének szavaztak bizalmat. ujszászon dr. bene zoltán főorvos jelölése mellett foglaltak állást. a jászberényi apritegygyárban első ízben jelölték országgyűlési képviselőnek oláh istvánt, a gyár kiváló munkását. az eddig lezajlott képviselői jelölőgyűléseken hat olyan személynek szavaztak bizalmat, aki eddig nem vett részt a parlament munkájában.

a tanácstagi jelölőgyűléseken élnek az új választójogi törvény adta lehetőségekkel. a szolnoki járásban például négy helyen történt kettős jelölés. szajolban az egyik választókerületben két asszony indul az április 25-1 választásokon. tiszaföldváron a választópolgárok nem fogadták el az új jelöltet, és a régi tanácsstag, pethő ferenc mellett adták le előzetes voksukat.

x x x

/folyt.köv./

17.05 rj

- 48 -

békés megyének mind a 15 országgyűlési választókerületében megtartották a jelölőgyűléseket. a viharosok városaiban és falvaiban több mint tizennégyezren vettek részt a képviselő-jelölőgyűléseken. összesen 17 jelölt neve kerül majd a szavazólistára. két helyen kettős jelölés történt; érdekesség, hogy mind a négy jelölt asszony. a 2. számú választókerületben például két fizikai nődolgozót, szocialista brigádvezetőt jelöltek képviselőnek: szkaliczki károlynét, a békéscsabai téglagyár munkásnőjét és bozsó lajosnét, a férfifehérműgyár dolgozóit. ugyancsak kettős jelölés révén kerül listára az 5. számú választókerületben seres mihályné, az ujkigyósi aranykalász tsz főkönyvelőnője és sebesi lászlóné, a román-lakta kétegyháza pedagógusnője. csaknem 800 választópolgár jelenlétében egyhangulag újból képviselővé jelölték kovács pál nyugdíjast, a viharoskői földmunkásmozgalom veteránját békéscsabán. hasonlóan népes volt a jelölőgyűlés a három nemzetiségiakta battonyán, ahol ismét keszthelyi zoltánt, a petőfi tsz elnökét jelölték parlamenti képviselőnek. ugyancsak második ciklusban kerül a szavazó listára ujhelyi sándorné, a gyulai harisnyagyár dolgozója, és bálint istvanné nőbizottsági titkár a sárrét képviselője.

x x x

tolna megyében eddig 11 országgyűlési képviselő-, valamint 300-nál több községi, illetve városi tanácsstag - jelölőgyűlést tartottak. az alig egy éve városi rangra emelt dombóvár, a nagy vasuti központban, a városiasodást és az iparosodást az előző ciklusban is jelentősen támogató k. papp józsefet, a tolna megyei pártbizottság első titkárát egyhangulag újra jelölték az 5. számú választókerület országgyűlési képviselőjének. kettős jelölés folytán bonyhádon a 4. számú választókerületben, a már több ciklusban képviselői tisztséget betöltött kaszás imre szekszárdi szakmunkás-képző iskolai igazgatót és daradics ferencet, a járási pártbizottság első titkárát egyaránt elfogadták jelöltnek. decsen a 3. számú választókerület „iker jelöltjei”, pedig bali zoltán nyugdíjas bátaszéki tsz-elnök, szintén „veterán”, országgyűlési képviselő, s fülöp lászló, a bátai november 7. tsz fiatal elnöke.

x x x

/folyt.köv./

17.10 rj

- 49 -

bb 67. diplomáciai hírek

fk hi bh la

1971. március 18.

a mali köztársaság külügyminisztere, Charles Samba Sissoko táviratban mondott köszönetet Péter János külügyminiszternek, a magyar-mali diplomáciai kapcsolatok 10. évfordulója alkalmából küldött jókívánságaiért.

x x x

Hafez Asszad, a szíriai arab köztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet Losonczy Pálnak, az elnöki tanács elnökének, köztársasági elnökké történt megválasztása alkalmából kifejezett jókívánságaiért.

x x x

Péter János külügyminiszter búcsulátogatáson fogadta Henning Svanholt-ot, a dán királyság budapesti ideiglenes ügyvivőjét, aki a közeljövőben végleg elutazik Magyarországról./mti/

--

bb 68. a belga gyárosok szövetségének vezetői budapestben

k sz gk ie bh la

1971. március 18.

A. Guilmot, a belga vegyipari gyárosok szövetségének elnöke és J. Guilmain, a belga gyárosok szövetségének főtitkára csütörtökön a magyar kereskedelmi kamara meghívására budapestre érkezett, hogy részt vegyen a kamara belga tagozatának pénteki alakuló ülésén. Kallós Ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke csütörtökön fogadta a vendégeket./mti/

--

- 50 -

17.10 bh

Tóth

bb 69. e m b a r g ó : 19.00 óráig!

ivan basev,

kiim bh la

1971. március 18.

a bolgár népköztársaság külügyminisztere, aki jelenleg a Lengyel népköztársaságban tartózkodik hivatalos látogatáson, Péter János külügyminiszter meghívására március 22-én hivatalos látogatásra a magyar népköztársaságba érkezik./mti/

--

bb 70. elutazott a costa ricai delegáció

pá ie bh la

1971. március 18.

Csütörtökön elutazott hazánkba a costa ricai szakszervezeti küldöttség. A baráti látogatáson és tanulmányúton hazánkban járt küldöttséget elutazása előtt fogadta földvári Aladár, a szot elnöke./mti/

--

bb 71. a fővárosi vízművek közli,

fk hi bh la

1971. március 18.

Hogy a szentendrei-szigeti új vízgyűjtő csatornájának bekötési munkálatai miatt március 19-én, 21 órától március 22-én 6 óráig csökkentett üzemet tart káposztásmegyeri főtelepén és békásmegyeri gépházában. Emiatt az egész pesti területen, továbbá Óbudán, Lágymányoson és Kelenföldön nyomáscsökkenéssel, a magasabb helyeken szakaszos vízhiánnyal kell számolni./mti/

--

17.20 bh

- 51 -

Tóth

bb 56. /jelölőgyűlések vidéken.... 4. folyt./ bh

szurdi istván gyöngyös város
országgyűlési képviselőjelöltje

heves megye 10. számú országgyűlési választókerületében, a gyöngyösi váltó- és kitérőgyár üzemcsarnokában rendezett jelölőgyűlésen mintegy nyolcszázötven választópolgár - a hazafias népfront javaslatára - szurdi istván belkereskedelmi minisztert jelölte országgyűlési képviselőnek. a felszólalók elmondották, hogy szurdi istván több mint két évtizede képviseli a parlamentben gyöngyös város lakosságát, és elismeréssel nyilatkoztak munkásságáról.

ezt követően a gyöngyösi városi művelődési házban került sor jelölőgyűlésre, amelyen ismét szurdi istván volt a hazafias népfront jelöltje és a résztvevők egyöntetűen elfogadták a személyére tett javaslatot. szurdi istván a jelölőgyűléseken köszönetét fejezte ki az iránta megnyilvánult bizalomért./mti/

--

bb 72. do nhuan zeneszerző,

tr hi bh la

1971. március 18.

a vietnami demokratikus köztársaság zeneművész szövetségének hazánkban tartózkodó főtájkára csütörtökön, a magyar zeneművészek szövetségében előadást tartott vietnam zenéjéről./mti/

--

bb 73. időjárásjelentés

fk bh la

1971. március 18.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

kissé tovább melegszik az idő

felhőátvonulások, a délutáni óráktól kezdve elsősorban nyugaton és északon szórványosan futó eső, esetleg zivatar. élénk, helyenként megerősödő déli-délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 13-18 fok között./mti/

--

18.55 bh

- 52 -

bb 74. országgyűlési képviselői jelölőgyűlések budapesten

t fe-gy-gj/fk hi bh la

1971. március 18.

a rákospalotai választópolgárok népes serege vett részt csütörtökön, a mezőgazdasági gép- és alkatrészkereskedelmi vállalat művelődési termében megrendezett gyűlésen, ahol arról döntöttek: ki legyen a főváros 49-es választókerületének országgyűlési képviselőjelöltje. valachi gyula, a xv. kerületi tanács vb elnöke a városrész szülöttjét, bugár jánosné, a hazafias népfront országos tanácsának főtájkárhelyettesét javasolta képviselő jelöltnek, aki már két cikluson át eredményesen tett eleget fontos közéleti megbízatásának, s a hazai és a nemzetközi békemozgalom vezető testületeiben is tekintélyes tisztségeket tölt be. bugár jánosné a jelölőgyűlés egyhangú döntése alapján a 4-es választókerület képviselőjelöltje lett.

zuglóban, a főváros 47-es számú választókerületéhez tartozó lakosság - a fogarasi uti, s a füredi uti lakótelep, „küldöttel,, - a martos flóra általános iskolában rendezett gyűlésükön egyhangúan elfogadták bodonyi pálnénak, a hazafias népfront budapesti bizottsága titkárnak jelölését. a nőmozgalom régi harcosának nemcsak a kerület nőtársadalma, hanem a férfi választók is egyaránt bizalmukat adták.

sorrendben a negyedik alkalommal került az országgyűlési képviselőjelöltek listájára pioker ignác nyugdíjas, az egyesült izzó országosan ismert - szocialista munka hőse címmel kitüntetett - kossuth-díjas gyalusa. a chinoin gyógyszerárugyárban megtartott jelölőgyűlésen a 11-es számú választókerület lakói nagy elismeréssel, tisztelettel beszéltek jelöltjük eddigi munkásságáról, a kerület gyarapodása érdekében kifejtett tevékenységéről.

a mom szakasits árpád művelődési házban a xii. kerületben lévő 37-es számú fővárosi választókerület lakossága - köztük a mom, a közlekedési építő vállalat és más helybéli üzemek dolgozói - tartottak jelölőgyűlést. egybehangzó döntéssel dr. szabó kálmán egyetemi tanárt, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem rektorát, a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének tagját javasolták a képviselőjelöltségre, aki a múlt év májusában megtartott időközi választásokon lett a parlament tagja.
/folyt. köv./

- 53 -

19.15 bh

1020¹⁰

bb74. /országgyűlési ... 1. folyt./ bh

pestlőrinc üzemeiből, lakóterületeiről mintegy félezer választó vett részt a kőolajipari gépgyár művelődési termében tartott jelölőgyűlésen. a hazafias népfront ajánlását jóváhagyva reményi vilmost, a kőolajipari gépgyár többszörösen ki-tüntetett, 30 éves autóvillamosági szerelőjét, az ifjusági moz-galom egyik tevékeny aktivistáját fogadták el - a főváros 55-ös számú választó kerületében - országgyűlési képviselő-jelöltnek.

több, mint egy évtizeden át hűséggel képviselte választói érdekeit a parlamentben horváth istván mérnök, a budai pamut-fonógyár kossuth-díjas igazgatója, s most is országgyűlési képviselőjelölt lett a főváros 67-es számú választókerületében. ugyanakkor a gyűlés részvevői méltányolták a híradástechnikai vál-lalat dolgozóinak azt a javaslatát, hogy üzemük egyik kiváló mun-kásnőjének, darók jánosné szocialista brigádvezetőnek a neve is ott szerepeljen majd április 25-én a szavazó lapon. a véle-mények megoszlottak, a választók mindkettőjüket jelölték.

két vegyész mérnöknek - a csepeli papírgyár volt ösztön-díjasainak - szavaztak bizalmat a 62-es országgyűlési választó kerületben tartott jelölőgyűlésen a választók: kárpáti mártia a papírgyár 4-es és 5-ös papírgép-üzemét irányítja, csorvák ernőné pedig gyárrészleg-vezető. a jelölés nemcsak a választók bizalmát, hanem kiválóan végzett szakmai munkájuk elismerését is jelenti - hangoztatták a gyűlés részvevői.

két jelöltet állítottak a 65-ös számú országgyűlési választó kerületben is: a budafoki tanácsháza nagytermében rendezett gyűlésen jelölt fiatal pedagógusok: sólyomi gyuláné és hartai irén - mindketten budafoki születésűek és ott is tanítanak - egyformán bizalmat kaptak. társadalmi tevékeny-ségük, mozgalmi munkájuk eredményeit az ifjusági szövetségben és az uttörő szervezetben is elismerik, értékelik.

a főváros 60-as számú országgyűlési választó kerületében pesterzsébeten szintén két jelölt - a kontakta alkatrészgyár két dolgozója - kapott bizalmat: záborszky ferenc üzemvezető az előző ciklusban már bebizonyította alkalmasságát a közéleti szereplésre, halász károlyné betanított gépmunkás, az aranyko-szorus szocialista brigád vezetője példás munkájával, segítőkészségével szerzett tekintélyt munkatársai körében, s lett a hazafias népfront jelöltje./mti/

--

- 54 -

19.20 bh

T62010

bb. 76. tanácstagi jelölőgyűlések budapesten

i/hi/rj gz hi la

1971. március 18.

csütörtökön ismét számos budapesti tanácstagi válasz-tókerületben tartottak jelölőgyűlést.

az 1. kerületi 33-as számú tanácstagi választókerületben - az ifjusági szövetség ajánlására - egyhangúan tóth máriát, a máv adat-feldolgozó vállalat gépi ellenőrért fogadták el jelöltnek. a 10-es számú választókerületben a több mint husz éve igen jól dolgozó régi tanácstagot, vértés ödönt, a végrehajtó bizottság jelenlegi titkárát javasolták és fogadták el.

a 11. kerületben levő 67-es számú tanácstagi választókerület-ben jelöltet állított a lakosság: a körzet régi tanácstagja, pin-tér sándorné, a pasaréti uti általános iskola pedagógusa és hauser miklós, a mechanikai labor fiatal villamosmérnöke - a nép-front ajánlása alapján - egyformán bizalmat kapott.

Ikét ugyanebben a kerületben másik kettős jelölésre is sor került: a 29-es választókerületben a régi tanácstag - gonda jános, a budapesti vegyipari gépgyár gépészmérnöke - mellett a lakos-ság bizalmából szíves györgy vállalati vezérigazgató neve is fel-került a tanácstag-jelöltek listájára. /mti/

--

bb. 75. a nagyberuházásokat építő vállalatok aktiva értekezlete

t/sb/rj ie la

1971. március 18.

az építők petőfi sándor utcai műszaki klubjában csütörtökön délután a 31-es építőipari vállalat meghívására közös aktiva értekezletet tartottak a iv. ötéves terv nagyberuházásait építő vállalatok vezetői, építési részlegeinek, szocialista brigádjainak képviselői.

simor jános építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyet-tes tartott előadást a iv. ötéves tervben előirányzott legfonto-sabb feladatokról és megvalósításuk gondjairól.

/folyt.köv./

19.20 rj

- 55 -

T62035

bb. 75. a nagy beruházásokat... 1. folyt./rj

hangsúlyozta, hogy az egész népgazdaság fejlesztése érdekében rendkívül fontos feladat az építőipar kapacitásának növelése. a kapacitás bővítésben azonban a munkások számának növelésére nincs lehetőség, s így elsősorban a munka hatékonyságának fejlesztésével találhatunk módot a feladatok teljesítésére. az anyagellátás javítása nélkül viszont a hatékonyság növelésében sem érhetnek el eredményt, ezért a iv. ötéves tervben a kormány számos intézkedéssel segíti az építés ipari háttérének megteremtését, és sürgeti más ipari tárcák és az építőipar összefogását. a iv. ötéves terv 15 milliárd forintot irányzott elő az építőipar, és 19 milliárdot az építőanyagipar állóeszközeinek bővítésére. nyilvánvaló tehát az is, hogy az új anyagipari bázisok gyors felépítésére elsősorban az építőipari vállalatoknak kell mozgósítaniuk, koncentrálniuk erejüket.

a tanácskozás felszólalói is hangsúlyozták, hogy e rendkívül nagy feladatok megvalósítása érdekében minden eddiginél szorosabb összefogás szükséges. szóváltották azonban, hogy a beruházások előkészítésének hiányosságai még sokszor indokolatlanul késleltetik munkájukat. ezért az építésügyi és városfejlesztési minisztériumtól is támogatást kértek e széleskörű kooperáció kibontakoztatásához, az akadályok elhárításához. /mti/

--

bb. 77. kádár jános felszólalása

zs/rj la

1971. március 18.

a központi bizottság első titkára meleg szavakkal köszöntötte a megjelenteket, az angyalföldi gyárak, üzemek dolgozóinak képviselőit, s tolmácsolta a központi bizottság jókívánságait. köszönetet mondott a jelölésében kifejezésre jutott megtisztelő bizalomért, amely - mint mondotta - arra kötelezi, hogy legjobb tudása, képessége szerint képviselje a xiii. kerület, s az egész munkásosztály, a magyar dolgozó nép érdekeit.

a képviselői és tanácstagai választásokat megelőző időszak jó alkalmat kínál arra, - mutatott rá a továbbiakban - hogy számot adjunk az elmúlt esztendő eredményeiről, a szocialista építőmunkában elért sikerekről. tovább erősödött a párt, a munkásosztály, egész népünk egysége a szocializmus eszméi alapján. népi demokratikus államunk, társadalmi rendünk, a nép hatalma szilárd. az építőmunka menete hosszú évek óta töretlen, s a nép érdeke és óhaja, hogy így legyen a következő esztendőben is. angyalföldön, budapesten és az egész országban új létesítmények sokasága - modern gyárak, üzemek, lakótelepek, kulturális, szociális intézmények sora - tanúsítja munkánk céltudatosságát, hatékonyságát, azt, hogy érdemes küzdenünk, dolgoznunk. /folyt.köv./

19.43 rj

- 56 -

152034

bb. 77. / kádár jános... 1. folyt./rj

a nemzetközi helyzetről szólva rámutatott, hogy erősödtek a magyar és a szovjet nép közötti barátság, együttműködés szilárd, fejlődött a varsói szerződésben tömörült országok összefogása, kiszélesedett a szocialista országok együttműködése a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa keretében, szorosabbá vált a nemzetközi kommunista mozgalom egysége. biztos kudarcra vannak ítélve az agressziós imperialista törekvések a világ minden térségében. joggal lehetünk büszkéek arra, hogy népköztársaságunk - a szocialista országokkal együtt - a nemzetközi béke, a haladás ügyének győzelméért vívott küzdelem élvonalában halad.

kádár jános ezután hangsúlyozta: azzal a biztos meggyőződéssel állhatunk a választók milliói elé, hogy politikánk irányvonala helyes, elvi alapjai szilárdak. amíg ezt a vonalat követjük, minden út nyitva áll előttünk, minden feladatunkat meg tudjuk oldani. programunk világos: a szocialista társadalom felépítése, a munka szabad társadalmának megteremtése, s ezzel együtt a dolgozók életszínvonalának rendszeres emelése, a haza felvirágoztatása. ha ezért dolgozunk, ha nem sajnáljuk az erőfeszítéseket, s nemzetünk minden alkotóerejét összefogjuk, eredményeink tovább növekszenek, országunk még nagyobb léptekkel halad a fejlődés útján. - mondta kádár jános a gyűlés részvevőinek viharos tapsa közben. /mti/ --

bb 78 . ünnepélyes filmbemutató a puskin moziban

i nn/pá hi bh la

1971. március 18.

csütörtökön este a budapesti puskin filmszínházban tartották a „sárka, drágám”, című új magyar játékfilm ünnepi bemutatóját. az élet- és emberszeretet jegyében készült optimizmust sugárzó produkciót tóth zsuzsa és sándor pál írta, ragályi elemér fényképezte. a zeneszerző tamássy zdenkó és presser gábor. a rendező; sándor pál. a címszereplő sárkát az egykori népszerű primadonna, patkós irma alakítja. mellette kern andrásnak jutott jelentős feladat a filmben.

az ünnepi bemutatón megjelent politikai, társadalmi és művészeti életünk számos ismert személyisége. ott voltak a film alkotói, valamint szereplői is.

a filmét a közönség nagy tetszéssel fogadta. /mti/ --

- 57 -

20.20 bh

152040